

В НОМЕРЕ:

**Город к празднику
ГОТОВ**



3

**Прибыльные
змеи**



7

**Полвека
С книгой**



8



ISSN 2078-9122

№ 150 (2607)

28
декабря
2012 года
пятница

Газета выходит с 16 мая 1997 года

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ

**ПРАЗДНИК**

Фото Александра Студеникова

Счастья, здоровья, благополучия!

Уважаемые земляки!

Скоро нынешний год станет достоянием истории. И в предпраздничные дни мы традиционно подводим его итоги. Город Хабаровск достойно завершает эти двенадцать месяцев. Удалось выполнить все основные планы по социально-экономическому развитию. В сравнении с 2011 годом увеличился объем инвестиций, улучшили свои показатели хабаровские предприятия, стал более весомым вклад муниципального сектора, предпринимательства в экономику города.

Устойчивое развитие экономики города, реальная поддержка правительства России и правительства Хабаровского края — все это позволило

выполнить определенные законом социальные обязательства, стабилизировать ситуацию на рынке труда.

Реализованы важнейшие жизнеобеспечивающие проекты. Продолжаются работы на комплексе водозабора на Тунгусском месторождении. Открыты для движения участки автомобильных дорог по ул. Дикопольцева и ул. Гайдара. По различным городским программам введены сотни тысяч квадратных метров жилья. После капитального ремонта открыты школы, построены стадионы и дворцы спорта, новые детские сады.

Для удобства хабаровчан в различных микрорайонах открыты участковые пункты полиции. Для горожан и гостей

краевой столицы работают торгово-развлекательный комплекс «Южный парк» и павильон бракосочетания в парке «Северный». Визитной карточкой города стали светодинамические фонтаны в детском парке им. А. Гайдара и на городских прудах.

Растут инвестиционная и миграционная привлекательность и авторитет дальневосточной столицы. Городская практика стратегического планирования получила высокую оценку российского экспертного сообщества. В 2012 году город Хабаровск занял первое место в Общероссийском конкурсе региональных стратегий.

Уходящий год стал для города особенным и исто-

рически значимым: указом Президента Российской Федерации городу Хабаровску за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, присвоено почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы». Это не только степень отличия подвигов прошлых поколений, но заслуженная оценка труда наших земляков.

В наступающем году Хабаровск будет отмечать свое 155-летие. У нас появилась хорошая традиция: встречать юбилеи трудовыми успехами и вводом в строй новых объектов. Планов у нас много, и все они исполняются во имя наших земляков. С наступле-

нием Нового года мы связываем самые светлые мечты.

Для каждого из нас важно, чтобы все близкие были здоровы и счастливы, чтобы удача сопутствовала всем, кого мы любим. Поэтому так хочется оставить в прошлом все то, что создавало трудности и проблемы в нашей жизни, и войти в Новый год с надеждами на лучшее.

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с наступающим 2013 годом! Желаю вам доброго здоровья, благополучия и удачи в делах, мира и благоденствия!

С Новым годом!

**Мэр города Хабаровска
А.Н. СОКОЛОВ**

Следующий номер газеты выйдет 4 января 2013 года (с программой ТВ)

Вчера, сегодня, завтра

Мобильное рабство отменено. Президент РФ Владимир Путин подписал закон, позволяющий россиянам сохранять свой номер при переходе от одного оператора мобильной связи к другому. Операторы смогут взимать плату за эту услугу, однако ее стоимость не может превышать 100 рублей. Закон вступит в силу 1 декабря 2013 года.

Деньги детям. С 2013 года будут осуществляться новые социальные выплаты. Ежемесячное пособие на третьего ребенка и последующих детей смогут получить те, у кого средний доход на каждого члена семьи ниже среднего в регионе проживания. Выплата пособия в размере 7 тыс. руб. продолжится до достижения ребенком 3-летнего возраста.

Награда водникам. МУП «Водоканал» г. Хабаровска названо эколидером по итогам краевого экологического конкурса. За внедрение информационно-просветительского проекта в области водных отношений предприятие отмечено дипломом министерства природных ресурсов правительства Хабаровского края.

Порядок обеспечат. Безопасность жителей Хабаровского края в новогодние праздники обеспечат 1 300 полицейских. С 30 декабря до окончания каникул сотрудники внутренних дел перейдут на усиленный режим несения службы. Во время рождественских богослужений 7 и 8 января порядок обеспечат 250 полицейских. На случаи чрезвычайных ситуаций предусмотрен резерв сил экстренного реагирования.

Новый томограф. Вчера в детской краевой больнице в рамках программы модернизации здравоохранения состоялось открытие кабинета компьютерной томографии.

Предновогодняя вспышка. 3 614 хабаровчан заболели ОРВИ с 17 по 23 декабря. Это чуть меньше, чем за предыдущую неделю. Незначительное снижение заболеваемости произошло за счет детей до 2 лет и школьников.

В преддверии каникул. Сегодня в Городском дворце культуры состоятся новогодние балы от имени мэра города для учащихся общеобразовательных учреждений. Мероприятие для школьников 2—6-х классов начнется в 10.00, начало торжества для учеников 7—11-х классов — в 17.00.

Физкультурники подвели итоги. Вчера состоялась торжественная церемония награждения отличившихся в уходящем году хабаровских спортсменов. Награждены призеры мирового первенства по кикбоксингу и участники Паралимпийских игр — 2012. Без наград также не остались специалисты, тренеры и педагоги, посвятившие себя развитию в городе физической культуры и спорта.

Внимание, водители! С 29 декабря по 12 января продлятся новогодние каникулы у хабаровских школьников. В связи с этим сотрудники автоинспекции обращаются к водителям: будьте предельно внимательны на дорогах города!

По сообщениям пресс-служб и информагентств

ПОГОДА

Без капризов и сюрпризов

Сегодня в Хабаровске переменная облачность. Ветер юго-западный, 3—5 м/с. Температура ночью -27—29, днем -21—23. Атмосферное давление 763 мм ртутного столба, в течение дня будет слабо расти. Солнечная активность низкая, геомагнитное поле спокойное.

— В последние дни уходящего года температурный фон останется прежним, — говорит **ведущий специалист отдела долгосрочных прогнозов Дальневосточного УГМС Людмила Игнатенко.** — Температура ночью -27—29, днем -18—22. Ночью и утром **30 декабря** разнообразие привнесет циклон, который смещается с запада. **В воскресенье** в краевой столице временами небольшой снег, воздух ночью прогреется до -20, температура днем -17.

Новогодняя ночь будет морозной: -27—29, ветер усилится до 9 м/с. **1—3 января** в Хабаровске переменная облачность, температура ночью -27—29, днем -20—23. К **4 января** столбик термометра в ночное время опустится ниже -30 градусов.

Светлана ТРУСОВА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Год положительной динамики

На внеочередном заседании Хабаровской городской думы мэр Александр Соколов отчитался перед народными избранниками о проделанной за год работе.

Доклад включал в себя анализ всего спектра деятельности структур администрации города: экономики и финансов, строительства, городского хозяйства, социальной сферы. Оценка, которую дал мэр социально-экономическому развитию города в 2012 году, однозначна: сработали со знаком плюс.

— Нужно сказать о том, что Хабаровск не единожды отличился в лучшую сто-

рону среди городов стран СНГ, — отметил Александр Николаевич. — Во многих конкурсах мы занимали лидирующие места: отмечены и за социальную деятельность, и за экономическую, по достоинству оценен стратегический план развития краевой столицы. Важное политическое событие года — присвоение Хабаровску высокого звания города воинской славы.

Ни одно из этих событий не произошло само по себе, все они — результат нашей общей работы, свидетельство того, что выбран правильный путь развития.

Год завершаем положительной динамикой.



Оборот крупных и средних организаций города достиг 355 млрд рублей, это на 9,2% больше уровня 2011 года.

Объем производства в промышленности — 80,5 млрд, прирост 13,7%. Этот показатель для нас крайне важен, поскольку рост промышленного производства — основное, что обеспечивает перспективы развития

экономики Хабаровска и в конечном итоге благосостояние горожан.

Растет объем инвестиций. В этом году прирост составил 19%, а общая сумма средств — 92,5 млрд рублей. Отрадно, что этот поток идет в основном на развитие городского хозяйства, его инфраструктуру, социальную сферу.

Доклад мэра города продолжался около полутора часов, после чего градоначальник ответил на вопросы депутатов.

Более подробно на эту тему — в январском выпуске «Хабаровская городская дума».

Елена ТИХОНОВА

КОНТАКТЫ

ВТО-перезагрузка



Информационный центр, призванный улучшить информационный и научный обмен между Россией и Китаем, будет создан в 2013 году при администрации Хабаровска.

Таков один из итогов прошедшей в Харбине II Международной конференции «Территориальное торгово-экономическое развитие северо-востока КНР и Дальнего Востока РФ в связи с вступлением России в ВТО».

По словам заместителя мэра Хабаровска по международным и экономическим связям Александра Александрова, китайским партнерам на конференции представлены свыше десятка инвест-проектов в нашем регионе. Среди них, например, программа малоэтажного жилищного строительства, проект по организации медтуров хабаровчан в Харбин и др.

Также в ходе конференции между МУП «Городской центр международного сотрудничества», Комитетом по содействию экономическому торговому сотрудничеству с Россией провинции Хэйлуцзян и Центром по обслуживанию предприятий провинции был подписан меморандум о сотрудничестве.

Сергей ВЕРШИНИН

НАЗНАЧЕНИЕ

Из замов — в начальники

Распоряжением администрации Хабаровска на должность начальника управления дорог и внешнего благоустройства назначен ГРОО Олег Яковлевич.

Ему 48 лет, образование высшее — в 1986 году окончил Хабаровский политехнический институт по специальности «Автомобильные дороги», квалификация — инженер-строитель. Олег Яковлевич Гроо имеет опыт руководящей работы более 20 лет, в администрации Хабаровска работает с 1998 года, за этот период он прошел путь от начальника отдела до заместителя начальника управления дорог и внешнего благоустройства.

Соб. инф.

ТРАДИЦИЯ

Ежегодная акция «Новогодний сюрприз водителям» проходит на дорогах Хабаровска.

— Инспекторы ДПС, одетые Дедом Морозом и Снегурочкой, останавливают водителей, проехавших перекресток правильно, и дарят им подарки, — говорит **старший инспектор отдела пропаганды ГИБДД города Хабаровска Мария Волошина.** — В мешке у Деда Мороза есть атласы автомобильных дорог, Правила дорожного движения, сладкие наборы. Также дарим презенты пешеходам, перешедшим дорогу по всем правилам.

Михаил КОНДРАТЬЕВ,
фото автора

Презент по правилам



ПРЕДНОВОГОДНЕЕ

Поздравляем ветеранов!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и военных конфликтов, ветераны труда, силовых ведомств, жители блокадного Ленинграда, партизаны и бывшие узники фашистских концлагерей и гетто, дети войны!

От всей души благодарим вас за ваше мужество, отвагу, героизм и верность Родине, проявленные в годы Великой Отечественной войны, и сизидательный труд в послевоенные годы. Ваше участие в ветеранском движении, активная работа по патриотическому воспитанию молодежи служат нам примером

безмерной любви к своему народу, родному городу Хабаровску. Весом ваш вклад в присвоение Хабаровску почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы».

Накануне 2013-го — года 155-летия Хабаровска — и Рождества городской Совет ветеранов желает вам и вашим близким здоровья, счастья, мира и благополучия. С наступающим вас Новым годом!

По поручению
Хабаровского
городского Совета
ветеранов В.А. ШУБИН

ДАТА

На страже жизни

Вчера отметили свой профессиональный праздник спасатели, которые в разгар новогодних праздников несут службу в усиленном режиме.

— Хочу поздравить всех работников МЧС, — говорит **Андрей Акимов, начальник управления по делам ГО и ЧС администрации г. Хабаровска.** — Тех, кто каждый день защищает нашу жизнь и безопасность своей трудной и опасной работой. Желаю всем успехов, чтобы при спасении чужих жизней всегда удавалось сохранить свою.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

СПОРТ

Не максимум, но все же...

«Автомобилист» (Екатеринбург) — «Амур» (Хабаровск) — 3:4 (1:2, 1:1, 1:0, 0:1). Шайбы забросили: Шпирко (20), Крюков (31), Симанков (48) — у хозяев; Фисенко (6), Шишканов (20), Юньков (22, 65 — решающий буллит) — у гостей.

Хабаровчане, перетасовавшие состав, вели со счетом 2:0 и 3:1 (примечательно, что отметились голами и результативными передачами новобранцы команды). Но в заключительной двадцатиминутке при равной игре не сумели сохранить преимущество. Реальный шанс выйти вперед был у наших на последних минутах. Получив численный перевес, они штурмовали ворота соперников, однако Якуб Петружалек дважды «простил» соперников.

В серии буллитов хоккеисты «Автомобилиста» допустили три промаха, а Александр Юньков технично переиграл голкипера хозяев. Сегодня хабаровчане встретятся в Челябинске с «Трактором».

P.S. Защитник «Амура» Александр Осипов побил один из рекордов КХЛ: в этом поединке за 30 игровых смен он провел на площадке 28 минут и 31 секунду — практически полматча.

Поспорили с лидером

«Зоркий» (Красногорск) — «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) — 5:2 (3:1). Мячи забили: Шардаков (1, 11), Эсплунд (33), Котков (63), Нильссон (83) — у хозяев; Микельссон (39), Маркин (51) — у гостей.

Подмосковная команда лидирует в нынешнем первенстве и является одним из самых неудобных соперников для «желто-черных». Намек на разгром был и сейчас, когда вратарь дальневосточного клуба Виктор Яшин капитулировал уже на 23-й секунде. Но армейцы сумели собраться, и лишь в конце встречи «Зоркий» снял все вопросы о победителе.

Взять реванш у фаворита подопечные Михаила Юрьева попытаются 4 января в Хабаровске.

Валерий КОРОТКОВ

ОБЪЕЗД

Город к празднику готов

Последнюю проверку зимних городков перед Новым годом провел мэр Хабаровска Александр Соколов.

Из мэрии — в королевство

Приемка новогодних городков проводится в темное время суток, когда парк оживает и меняется от тысячи разноцветных огоньков, подхваченных и стократно отраженных в ледовых фигурах. Яркая сказка врывается в жизнь хабаровчан. Достаточно один раз побывать в городском парке, чтобы запомнить эту феерию красок навсегда.



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

Как стемнело, к трону Снежной Королевы у ворот парка «Динамо» стали сходиться и съезжаться чиновники разного ранга. Это отправная точка объезда и одновременно вход в снежно-ледяное королевство.

Делегация остановилась возле живых цветов, мороженых в лед. Роз, которые выращивали Кай и Герда. Двигаешься по центральной аллее парка, будто листаешь страницы сказки — герои Андерсена, выросшие изо льда, сменяют друг друга согласно сюжету. Правда, есть и посторонние персонажи. Так, например, в конце аллеи возвышается Гулливер — старый знакомец всех хабаровчан. Он, как всегда, молод, улыбочив и свеж. Краснощекого гиганта ни капли не смущает, что он пришагал не в свою сказку.

— Ну, как горки? — останавливает пробегающего мимо мальчишку градоначальник.

— Отлично! — отвечает тот и спешит взобраться на ледяную площадку, чтобы еще раз лихо скатиться по блестящей и очень скользкой дорожке. Взрослые в составе делегации улыбаются, глядя на ребячье веселье.

(Окончание на 7-й стр.)

ТОЛЬКО ЦИФРА

155

дней осталось до 155-летия Хабаровска — города воинской славы.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Жезлом по пробкам

С дорожными проблемами в городе будут бороться регулировщики.

— Каждый день с 17.00 до 20.00 вечера на основных перекрестках по улицам Муравьева-Амурского и Ленина движение регулируют сотрудники ГИБДД, — говорит **инспектор отдела пропаганды ДПС города Хабаровска Александр Баранов.** — Это сделано для снижения заторов на дорогах в часы пик. Полицейские будут выходить на улицы до Нового года. Акцию планируется продолжить и в 2013-м.

Алексей ТИТОВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Чистил снег — уронил рекламу

Рекламный баннер рухнул в центре Хабаровска.

Это произошло на пересечении улиц Шеронова и Ким Ю Чена в ночь на четверг. Огромная конструкция увлекла за собой электрический столб и перегородила тротуар. По счастливой случайности никто не пострадал.

— Во время проверки по данному факту установлено, что щит был поврежден снегоуборочной техникой, — заверил **Василий Аристов, начальник отдела наружной рекламы и регистрации информационных конструк-**



ций департамента муниципальной собственности администрации Хабаровска. — Крайне редко баннеры падают из-за нарушений технологии при установке.

Андрей ФЕДОТОВ, фото Александра СТУДЕНИКОВА

Обжигаящий коктейль

Хабаровчанка получила ожоги 3-й степени во время отдыха в ночном клубе.

— Мы отдыхали с друзьями, я подошла к барной стойке и вдруг почувствовала сильный жар, — рассказывает Наталья. — Меня обожгло огнем от коктейля, который бармен делал по чьему-то заказу. Пострадали правая сторона лица, рука и грудь. Администрация клуба свою вину отрицает.

Сейчас девушка находится в больнице. На лечение понадобится не менее 3 месяцев. Родственники собирают средства, чтобы отправить ее в клинику Израиля, где ей сделают пластическую операцию — уберут рубцы от ожогов.

Ирина АНДРЕЕНКО

Им удачи не видать

Новогоднее похищение произошло ночью в Хабаровске. С крыльца музея-аквариума «Рыбы Амура» неизвестные украли наряженную елку.

Охранник пропажу заметил слишком поздно — грабители успели убежать. Правда, определить направление, куда они скрылись с добычей, оказалось

легко — даже в темноте блестяла упавшая с елочки мишура. К сожалению, поймать похитителей по горячим следам не удалось.

Но даже если это новогоднее преступление так и не будет раскрыто, удачи грабителям в следующем году не видать. Так гласит народная мудрость.

Соб. инф.

НА ЗАМЕТКУ

Весело отметим

28 декабря	16.00	«Новогодний экспресс Деда Мороза»	Подростково-молодежный клуб «100%», ул. Шмаковская, 7
29—30 декабря	14.00	Детские новогодние утренники «Новый год к нам мчится!»	Клуб Волочаевского городка
30 декабря	11.00, 13.00, 15.00	Новогоднее театрализованное представление «Приключение Маши и Вити»	Центр «Северное сияние», ул. Руднева, 68
31 декабря	19.00 — 21.00	Открытие новогоднего городка, фейерверк, концертная программа	Городской парк «Динамо»
1—4 января	16.00 — 18.00	Детская новогодняя развлекательная программа	Городской парк «Динамо»
1—4 января	19.00 — 21.00	Семейная новогодняя развлекательная программа, фейерверк	Городской парк «Динамо»

СЕЗОННОЕ

Официальная переправа возле улицы Радищева на Большой Уссурийский остров откроется только в новом году.

Остров пока недоступен

— Приступить к работам планируется 9 января, — рассказывает **Олег Гроо, начальник управления дорог и внешнего благоустройства администрации города.** — «Дорремстрой» уже начал прокладывать дорогу, но все упирается в состояние льда. Открыть переправу мы можем лишь при его толщине 35 сантиметров, сейчас же — чуть более 25. Проблема также в том, что лед слишком пористый и хрупкий.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

РЕПОРТАЖ

На улицу за настроением!

Приближение праздника в Хабаровске чувствуется, стоит лишь выйти на улицу. Морозец пощипывает щеки, но даже он не портит общей атмосферы новогоднего радостного настроения.

Исторический центр — «откуда есть пошла» земля хабаровская — встречает пушистой елью и выглянувшим на балкон «науки» Дедом Морозом. Дед Мороз этот необычный — не чета своим надувным собратьям, которые то тут, то там приветствуют хабаровчан, — обязательно посмотрите!

На балконе ТЮЗа «припарковались» сказочные забавные олени и перекусывают сеном. Очень красивая елка возле управления железной дороги — высокая, украшенная синими и серебристыми шарами. Венчает ее пятиконечная красная звезда — как в старые добрые советские времена. Кстати, такая же звезда украшает и ель перед «Платинум Ареной».

Возле кинотеатра «Гигант» выступили изо льда Снегурочка с Дедом Морозом. Им компанию составила ледяная змея.

В этом году не выставил елку ЦУМ, зато на крыльце театра



драмы и комедии вырос еловый лес! Витрины магазинов сверкают огоньками, каждому хочется поздравить хабаровчан с наступающим праздником!

Блеск льда и сверкание снега. Ослепительно белый снежный Дед Мороз с внучкой — самые внушительные фигуры в хороводе новогодних героев на центральной площади города.

Очень смешные снеговики в ярких оранжевых жилетках с лопатами и метлами в руках появились возле городской администрации. Они настолько очаровательны и милы, так

подкупают своими улыбочными мордашками, что остальную ледовую композицию замечаешь уже после. Наверняка парочка снежных работяг станет этой зимой самой популярной.

Праздничная феерия в городском парке отдыха. Здесь лучше всего пройтись вечером, когда зажигаются многочисленные огни, оживают деревья и сделанные ледовыми мастерами фигуры, струится яркий свет — самая настоящая зимняя сказка. Даже не верится, что все это мог придумать и воплотить человек! Новый год шагает не только

по центру Хабаровска. В каждом округе оборудованы городки с обязательной красавицей елкой и всевозможными зимними забавами.

Северный округ традиционно славится самыми скользкими горками. Их заливает и лично проверяет каждый день **главный специалист комитета по управлению округом Николай Инкин.**

— Нынешней зимой мы увеличили размеры катка до 30 на 20 метров, народ катается даже в самый мороз! Добавили и спортивных тренажеров — пусть хабаровчане занимаются физкультурой на свежем воздухе, — улыбается Николай Петрович. — Уж на что в воскресенье холода были, а в нашем городке дети и взрослые в очередь на горку стояли!

В Центральном округе покрутиться на каруселях и покататься на качелях можно на площади Блюхера. Веселится ребятня и на новогодней площадке Железнодорожного. В Южном округе в парке имени Гагарина играет музыка, носится малышня в ледовом лабиринте. Солнце играет на его «стеклянных» гранях и образует вокруг лабиринта веселую радугу. Гигантская елка

украшена игрушками, созданными руками школьников округа. Губка Боб, одноглазое чудище из «Корпорации монстров», более традиционные игрушки и змея — персонаж, которого не делали дети в прежние годы.

В общем, не сидите дома! Одевайтесь потеплей и айда на улицу — за праздником!

**Ирина ТРОЦЕНКО,
фото Александра
СТУДЕНИКОВА**



КОНКУРС

Праздник к нам приехал

Подведены итоги конкурса на лучшее новогоднее оформление подвижного состава среди перевозчиков Хабаровска.

Это один из любимейших конкурсов — он вырос из естественного желания кондукторов и водителей общественного транспорта украсить к празднику свое рабочее место — салон машины. Несколько лет назад этот стихийный порыв был упорядочен — подобрано жюри, обозначены критерии оценки конкурсантов и сроки. Просто налепить дождик на потолок или украсить снежинкой теперь мало. Необходимо осмысленно подходить к созданию праздничной атмосферы в транспорте. Конкурентная борьба породила нестандартный подход к оформлению.

— Всего у нас «украшились» 110 автобусов к празднику, а на конкурс заявились 29 экипажей, — говорит **заместитель директора ХПАТП № 1 Александр Зиманин.** — Надо признаться, попадаешь в новогодний автобус и в восторг приходишь:



как люди постарались! И снежинки, и красочные открытки — чего только нет! В этом году у нас на маршрутах работают четьре Деда Мороза, а Снегурочек не перечесать! К конкурсу готовятся семьями, родные переживают за своих — победителям от нашей автоколонны Андрею Кочергину и кондуктору Светлане Стрекач (маршрут № 1) помогли дети оформить салон. Целый месяц ребята снежинки вырезали! В автоколонне «Южная» первое место у кондуктора Надежды Уткиной.

— От нашего управления в конкурсе участвовали 37 экипажей трамваев и 24 — троллейбусов, — озвучивает итог **Татьяна Филиппова, заместитель начальника ХТТУ по эксплуатации.** — Победителями среди трамвайных депо стали водитель Елена Горбунова и кондуктор Ольга Ильинская. В троллейбусном депо лучше всех оформили свою машину водители Павел Кожевников и Нина Конева.

Результат конкурса — награда для лучших «оформителей», честь им и слава, но самое главное — довольные пассажиры. Доподлинно известно — в красочных новогодних автобусах и трамваях нет привычной ругани даже в ежечасной «пиковой» толчее.

**Наталья ЗУЕВА,
фото Александра
СТУДЕНИКОВА**

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Наступающий год Черной Водяной Змеи должен стать для начальника управления административно-технического контроля администрации Хабаровска Александра Якимова особенным.

Чистосердечное признание



С этим знаком зодиака он связан крепкими узами, поскольку родился в год Змеи. А гороскоп, составленный астрологами, писался будто с Александра Николаевича.

•Предвидение № 1: отказаться от попыток завоевать уважение нечестным путем.

— Это вообще не в моих правилах, — уверяет наш герой. — В школе, техникуме, институте я учился всегда с желанием, знал, что без образования ничего не сумею добиться. Так оно и получилось. И в армии меня всегда в пример ставили, наверное, поэтому годы службы пролетели как один день.

Пожалуй, именно армейская закалка и привела молодого инженера Якимова после окончания автомобильного факультета ХПИ в ГАИ. За 16 лет службы он прошел весь путь от рядового постового до начальника госавтоинспекции города.

— Здесь существовало неписаное правило: не мог кто-то с улицы прийти и стать сразу начальником.

И случайные люди там не работали. Потому и нареканий со стороны населения не было, скорее, наоборот, большая взаимная поддержка существовала. Если ты делал что-то неправильно, тебе в первую очередь говорил об этом не начальник, а твои же коллеги. Когда случилась беда и погиб начальник ГАИ города, Виктор Иванович Кузенко (светлая ему память) предложил эту должность мне. Я сознавал, что смогу руководить, потому и согласился.

•Предвидение № 2: запастись терпением и мудростью, они пригодятся в течение всего года.

И эти качества с Якимовым неразлучны. Ну скажите, разве может нетерпеливый человек прийти на работу в контрольное управление при мэре города? Более 10 лет он исправно занимался контролем в сфере автомобильного транспорта, ЖКХ, экономики, отслеживал выполнение постановлений мэра. Случайных людей в администрации города нет,

считает Александр Николаевич, а уж в контрольном управлении тем более.

Когда ему предложили должность начальника управления административно-технического контроля, он согласился сразу. Работу знал, понимал, что и как нужно делать. И хотя у этого подразделения администрации города функции скорее карательные, у Якимова недоброжелателей нет.

— Откуда ж им взяться? — удивляется он. — Водители, нарушающие правила проезда, бывает, чертыхаются, но винить им приходится самих себя. Наказывают-то их по справедливости! Если же кто-то приходит поговорить со мной, никогда не заставлю человека ждать в приемной. Свободен — обязательно приму, выясняем все причины непонимания. Включаю громкую связь, и каждый может высказаться. Нужно к любому человеку относиться уважительно. Это моя жизненная позиция.

•Предвидение № 3: быть сдержаннее в высказываниях.

Прежний руководитель управления сумел сплотить коллектив, сделать его работоспособным и ответственным. А Якимов подхватил и продолжил это.

— Отношения выстроились сами собой, — считает Александр Николаевич. — Я ими дорожу, но в то же время не хочу знать, что обо мне думают подчиненные. По работе ста-

раюсь со всеми держаться ровно, любимчиков у меня нет и никогда не было. Но если вижу, что протокол составлен неправильно, спрашиваю строго. С каким настроением специалист выходит от меня, не знаю. Но свою неправоту люди обычно признают и понимают. А если кто-то не понимает, значит, не там он трудится. Жестко, но честно.

Послесловие

Образ человека-змеи останется незавершенным, если не сказать о его жизни за стенами управления административно-технического контроля.

Александр Николаевич поздней осенью отдыхает в Таиланде или Вьетнаме. Целый год он не прикасается к своей гаишной пенсии, и этих накоплений хватает, чтобы провести с женой очередной медовый месяц в теплых краях.

Летом с удовольствием трудится на даче, где встречаются зайцы и белки. Однажды участок Якимовых облюбовала ежиха, вывела потомство. Все соседи приходили смотреть. Змей на вкус Александр Николаевич никогда не пробовал и впредь не собирается.

— В этом году мне исполнилось 60, но я ощущаю себя на 21 с половиной. Честное слово! — сказал Александр Николаевич и поставил точку в разговоре.

**Елена ЧЕРНИКОВА,
фото автора**

БЫЛОЕ И ДУМЫ

Заканчивается 2012 год, до краев наполненный всевозможными событиями. Тут вам и выборы Президента России, и трагедия в Краснодарском крае, и ураган «Сэнди», и война в Израиле, и экономические проблемы в Евросоюзе.



А вот для Хабаровска год Дракона стал вполне успешным.

— Самое большое событие года — присвоение краевой столице звания города воинской славы, — говорит **председатель Хабаровской городской думы Сергей Савков**. — Из восьмидесяти претендентов лишь наш город удостоился такой чести. Нельзя умолчать о еще одной победе года: Хабаровск признан самым экологически чистым городом России. Каким будет следующий, 2013-й, зависит от нас самих, и звезды тут ни при чем.

Заметим, что самые мрачные годы в России и СССР были как раз змеиными, но с середины XX века концентрация яда в змее, похоже, ослабла. Судите сами.

1905. Революционные настроения витают в воздухе. Расстрел демон-

страции рабочих у Зимнего дворца («Кровавое воскресенье»). Всеобщая стачка в России. Бунт на крейсере «Очаков» в Севастополе.

1917. 2 марта — отречение царя от власти, его арест. Выборы депутатов в Учредительное собрание. Великая Октябрьская социалистическая революция. Власть в армии вручается солдатским комитетам, введена выборность командного состава, упразднены офицерские и классные чины, звания, ордена и погоны.

1929. Чистка в партии, борьба за лидерство. Лев Троцкий выслан из страны, Николай Бухарин снят со всех постов. Курс на ускорение проведения коллективизации. СССР и Китай подписывают Хабаровский протокол о ликвидации белогвардейских банд в Маньчжурии.



1941. До июня: немецкие самолеты бомбят Лондон. Договор СССР с Югославией о ненападении. Пакт о нейтралитете с Японией. 180 случаев нарушения германской авиацией воздушного пространства СССР. 22 июня — начало войны.

Финляндия заявляет о том, что находится в состоянии войны с СССР. Венгрия объявляет войну СССР. Блокада Ленинграда. Начало битвы за Москву.

1953. Жаркая зима: «дело врачей», смерть Сталина, гибель людей в давке на похоронах вождя. Холодное лето пятьдесят третьего: уголовники вышли в народ. Бунт рабочих в ГДР, Советская армия занимает Берлин.

1965. 20 лет победы в Великой Отечественной войне, отмена срока давности за преступления против человечества. Трудности в экономике СССР. НИИ, ЭВМ, в стране новая техническая элита. На киноэкранах — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Борьба с битломанией. Страна подпекает Эдуарду Хилу и читает стихи Евгения Евтушенко.

1977. Принята новая Конституция СССР. Согласно ей в СССР построено развитое социалистическое общество. В гимне поменяли слова на «...нас вырастил Ленин...». Пора развигора дефицита. Специализированные магазины «Березка», товары по чекам. Всеобщая работа на овощебазах. Высоцкий в зените славы. Страна знакомится с группой «АББА».

1989. Вывод советских войск из Афганистана. Популярность Ельци-



на. Забастовки шахтеров. Вышел «Архипелаг Гулаг» Солженицына. Хоккеист Могильный (хабаровчанин) остался за границей. Чумак и Кашпировский лечат страну по телевизору. Дефицит, все по талонам. Женщины рыдают над судьбой «Рабыни Изауры».

2001. В жизни страны никаких значительных событий не произошло. Прекращает свое существование российская космическая станция «Мир», ее топят в водах Тихого океана. Катастрофа с российским самолетом Ту-154, летящим из Тель-Авива в Новосибирск: его сбивает ракета украинских ПВО в ходе учений. Мировой шок — террористический акт в США: рухнули нью-йоркские башни-близнецы. —



Под знаком Змеи

НАКАНУНЕ

Зеленый змий — не товарищ

Мы и не заметили, как и когда перемешались новогодние традиции и приметы народов мира. А зодиакальные животные с Востока незаметно проникли в дома россиян и прочно обосновались в наших праздниках и сердцах.

Год Черной Водяной Змеи соседи-китайцы встречают 10 февраля. Ну а мы, как обычно, предвосхищаем ее приход. Мудрая Змея за порогом, она все видит. Восточные астрологи уверяют: она оценит наше нетерпеливое радушие. Главное — правильно все устроить.



Во что нарядиться



Тут без вариантов: больше блестящего. Предпочтительные цвета — темно-синий, лазурный, серебристый, черный. Темная обтягивающая одежда — самый удачный наряд в эту новогоднюю ночь. Единственный

цвет, который хозяйка года не переносит, — белый. Старайтесь не надевать также слишком яркие одежды. Змея, конечно, любит тропики, но с попугаем не дружит. Не пренебрегайте змеевидными украшениями: гирляндами, мишурой, длинными бусами.

Как встречать хозяйку года

Водяная Змея не терпит шума и суеты, к тому же она по восточным канонам — символ верности семье и традициям, поэтому самым лучшим вариантом встречи будет торжество в кругу близких. Если вы уже запланировали поход в большую компанию, будьте осторожны с малознакомыми людьми. Вы не можете поручиться за их поведение, а Змея не выносит скандалов. Не злоупотребляйте фейерверками, не надо шума. А вот бенгальские огни будут к месту.

Традиции плюс экзотика

Водяная Змея очень разборчива в еде. Предпочитает рыбные блюда и морепродукты. Порадует хозяйку года и мясо, особенно кролика и птицы. К салатам Змея относится скептически. Конечно, совсем без них нельзя, но старайтесь, чтобы салат стал дополнением к мясу, а не наоборот. Фрукты на стол нужно поставить из уважения, и лучше экзотические — манго, авокадо, киви. Не нужно готовить много блюд, главное, они должны быть изысканными. Подумайте, как совместить традицию и изыск. Пиалы с водой на столе и свечи в них — еще один акт уважения водяной хозяйке года. И не забудьте поставить на середину стола фигурку змейки, пусть она поучаствует в празднике.



Никакой абстракции

Змея беспощадна к своим врагам, щедра и благожелательна к друзьям, постарайтесь быть ей приятным. Змея не только мудра, но и консервативна. Поэтому весь год нужно быть выдержанным и рассудительным, не совершать опрометчивых поступков. Ну а при подготовке к празднику не оставляйте на последний день важные дела, составьте список и следуйте ему без суеты. Продумайте также программу праздника и не налегайте на спиртное: зеленому змию на празднике мудрой Змеи не место. И еще: хозяйка года не любит пустых фантазеров, поэтому желания загадывайте конкретные и реальные.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

Звезды будут к нам благосклонны

Каждый год выдается особенным, запоминается своими событиями и переменами. О том, что ждет жителей и город в целом в предстоящем году, рассказал хабаровский астролог Александр Ковалев:

— Символ предстоящего 2013 года — Змея. Для России этот знак всегда был связан с обновлением и резкими переменами. Но хабаровчанам можно быть спокойными. Хоть год и будет суетным и непростым, но кардинальных потрясений не произойдет.

Инженерам повезет

Главное качество Змеи — мудрость. Поэтому предстоящий год будет удачным для представителей интеллектуальных профессий. Научная жизнь в городе будет кипеть: пройдет немало конференций, семинаров, круглых столов.

Важные изменения коснутся отраслей, связанных с металлом. Хабаровским предприятиям нужно быть бдительными и не упустить благоприятную возможность для дальнейшего развития.

Что бы ни обещали нам звезды, в 2013 году хабаровчан ждут два важных события: 155-летие краевой столицы и выборы мэра города. Как все пройдет, зависит только от нас.

А вот в чем стоит быть особенно внимательным, это в финансовой сфере. Нужно рассудительно расходовать средства и тщательно обдумывать предложения, связанные с деньгами. Осторожность в этих вопросах не помешает! Это каса-



ется и городских властей. Весьма осмотрительно стоит относиться к бюджетным средствам: в предстоящем году вполне возможны вынужденные траты на решение срочных проблем.

А что в верхах?

Год Змеи в стратегическом плане выигранный. Многие из того, что задумано и запланировано, городские власти будут неуклонно

реализовывать. Первая половина — время обсуждения идей и проектов, а вторая — старт и реализация задуманного. Правда, нужно быть готовым к трудностям и сложностям.

В политической жизни возможны незначительные перемены.

Сентябрьские выборы пройдут спокойно и без особых сюрпризов. Трудности могут возникнуть в конце лета, а их решение будет небыстрым.

Дорогу молодым!

Фортуна улыбнется бизнесменам и тем, кто только собирается открывать дело. В этом году можно пробовать новое, рисковать, делать творческие совместные проекты. К слову, молодым открываются отличные возможности для самореализации. Можно смело сказать, что год Змеи будет перспективным для юных хабаровчан, особенно для тех, кто увлекается творчеством и наукой.

Ритм городской жизни будет не один раз меняться. Особенно динамичный период ожидается весной. Сложности могут возникнуть в последних числах апреля, в середине мая следует ждать важную для хабаровчан информацию. Вторая половина года будет более спокойной. Ноябрь — время переговоров, тесного сотрудничества с зарубежными соседями, заключения соглашений.

В целом год непростой, переменчивый, насыщенный. А вот 2014 год под знаком Лошади станет очень удачным для Хабаровска. Именно этот символ — судьбоносный для нашего города. Дело в том, что «рождение» Хабаровска связано с этим знаком.

СТРАНА СОВЕТОВ

Включите фантазию

Участник нашего кулинарного конкурса Андрей Дружинин предлагает способ украшения праздничного стола.

Используйте для основы любой салат, который держит форму. Выложите его на блюдо в форме виновницы торжества змеи. Покрываем полученное тело тонко нарезанными кружешками оливок, голову делаем из овощей. Я, например, делал ее из репы, язык из свеклы, корону из моркови. Глаза делаем из остатков маслин или брусничек. Чешуйки можно делать не только из оливок, но из тонких кружочков огурцов. Словом, включите фантазию, и вы сами удивитесь, как здорово у вас все получится!

Подготовили Елена ТИХОНОВА и Светлана ТРУСОВА

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Новая трехлетка для роста

С нового года в Хабаровске начинает действовать уже шестая по счету городская целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

От добра добра...

Как отметил на недавнем заседании городского совета по предпринимательству **начальник управления экономического развития администрации Хабаровска Александр Анисимов**, в целом за последние годы удалось решить большинство вопросов, создающих препятствия на пути развития бизнеса в городе, а также наладить систему взаимодействия с краевыми и федеральными органами власти, выйти на новый уровень диалога с предпринимательскими организациями.

Конечно, проблем у нашего бизнеса еще хватает (высокая аренда и стоимость кредитов,

теневой сектор, нехватка знаний и информации и т.д.), однако окончательное решение большинства из них зависит не только и не столько от действий муниципалитета.

В целом же, как говорится, от добра добра не ищут, потому что в программе на 2013—2015 годы администрацией города сохранены основные направления и виды поддержки предпринимательства. Кстати, по формальным показателям вся трехлетняя программа, одобренная мэром, потянула почти на 300 млн руб. (87,2 млн — на 2013 г., 98 млн — 2014 г. и 113,9 млн — 2015 г.). Показательно, что из бюджета города на ее реализацию запланировано потратить лишь 52,7 млн руб. (примерно 17—18 млн в год), еще 30 млн — сумма муниципальных гарантий, а основной прирост будет происходить за счет привлеченных средств — 216,4 млн руб. (60,5

млн — 2013 г., 70,5 — 2014 г. и 85,5 млн — 2015 г.).

Шире круг

Стоит отметить, что помимо «основной» программы поддержки бизнесу в городе оказывается и по отраслевому принципу: к примеру, в 2012 году по программе поддержки молодого предпринимательства из бюджета выделено свыше 8 млн руб., еще 7 млн — на инновационную деятельность. В 2013 году начнет действовать еще одна отраслевая программа — по развитию туризма в городе. А ведь есть еще такая форма, как предоставление преференций бизнесу: если в 2010 году их объем составил более 40 млн руб., то в 2011-м — уже свыше 131 млн!

При этом уходящий год стал поистине рекордным для Хабаровска по количеству конференций, форумов, конкурсов и



других мероприятий, к участию и активной работе в которых привлекается все большее число предпринимателей. Здесь Первая краевая конференция предпринимателей и Международный молодежный бизнес-форум, Дальневосточные конференции по логистике, интернет-маркетингу и просто маркетингу, Хабаровская конференция по франчайзингу. Многие из этих мероприятий уже стали традиционными и запланированы для проведения и в ближайшие три года.

Начальник городского отдела развития предпринима-

тельства Дмитрий Знаменский отмечает, что постоянное внимание администрации Хабаровска к проблемам бизнеса стимулирует столь же постоянный рост отдачи предпринимателей в экономику города. В результате значительно увеличиваются налоговые поступления в муниципальный бюджет, снижается уровень безработицы, создаются новые рабочие места, а конкретные проблемы территории решаются во многом именно за счет стимулирования развития предпринимательства.

Сергей ВЕРШИННИН

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Был бы гольф, игроки приложатся?

Под видом обустройства поля для гольфа, такого нужного Хабаровску (ближайшее лишь в Приморье), на месте бывшего золоотвала сделали... автостоянку. Такими черными подозрениями ныне отравлена жизнь горожан. В ситуации разбиралась корреспондент «Хабаровских вестей».

Зачем, собственно?

— Петровна, глянь, какой слайс!
— Вижу-вижу, а ты мне свой паттер не одолжишь, Семеновна?

Примерно такие диалоги будут скоро звучать в Южном округе, где по капризу некоей загадочной фирмы строится поле для гольфа. Будто именно здесь наибольшая концентрация любителей гольфа! Лучше уж площадку для бейсбола сделать — у нас, по крайней мере, биты у каждого второго есть.

Не знаете, что такое слайс и паттер? Ничего удивительного, ведь вы не разбираетесь в гольфе. Это спорт для избранных, готовых выложить солидные суммы за обмундирование, клюшки и мячики. Цена элитных клюшек доходит до 200 тысяч рублей. Впрочем, искать их в спортивных магазинах Хабаровска не стоит — их там просто нет. И это не оплошность менеджеров — кому ты эти клюшки продашь? Ну, нет у нас любителей гольфа!

Этот вид спорта не развивают ни на уровне города, ни на уровне края. Ни «дюзшек», ни федераций не существует и не может существовать, ибо незачем. Так для кого поле для гольфа? Если у нас в городе даже клюшку просто так не достанешь!

Хотя, если хорошо углубиться в просторы Интернета, можно узнать, что некая Татьяна Гамикия родом из Хабаровска входит в сборную России по гольфу и показывает неплохие результаты. Только играют они все больше в европейской части. И еще одна хабаровчанка зарегистрирована в российском интернет-форуме. Может, остальные гольфисты пока скрываются?...

По правилам игры в гольф на поле царит идеальная тишина: ни детей, ни сотовых, ни машин близко не должно быть, дабы не отвлекать игроков! На хабаровской земле такой номер не пройдет — рядом расположена одна из самых оживленных городских трасс.



Коллаж Полины РОМАНОВОЙ

И тут возникает еще один вопрос — зачем вырубали столько деревьев, расчищая территорию под поле для гольфа, если он Хабаровску не нужен?

Вырубали — посадили

Кто помнит — расскажет: еще летом здесь шумели деревья, трава до небес и всяческие кустарники. Местные жители собирались с друзьями: это называлось «пойти на природу». В выходные и праздники найти свободную полянку было непросто — лучшие места занимались с утра. Но министерство имущественных отношений края приняло решение отдать эту землю под обустройство площадки для гольфа (чуть более 4 га) и прилегающей к ней автостоянки. В сумме — 11 га.

Все законно — бывшие золошлакоотвалы можно отдавать под застройку. Даже нужно — не будет тогда ветром по району золу разносить. Она безопасная, конечно, но кому приятно золой дышать?

В процессе строительства пришлось вырубать деревья в количестве 1 200 штук — все ради гольфа! Городские экологи (тоже согласно закону) обязали застройщика произвести компенсационные посадки. Причем указали, что должно быть видовое разнообразие. Взамен спиленных тополей, ивы и осины застройщик приобрел клен, ясень и березу. Новые деревья были посажены вокруг объекта —

более 950 штук. Если изначально посадки на золоотвале были произведены хаотично — молоденькие деревца втыкали как попало еще во время ленинских субботников, сейчас насаждения расположены упорядоченно. Посадки в два ряда вдоль улицы П.Л. Морозова и в сторону жилых домов по улице Индустриальной.

— Мы, конечно, тоже удивились, что в городе планируют поле для гольфа, но разные виды спорта — это же хорошо, — говорит **Ирина Дубянская, начальник управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска**. — Но на объекте, расположенном на месте золошлакоотвала ТЭЦ, не произведена должным образом рекультивация согласно всем требованиям, а без этого его нельзя сдавать в эксплуатацию! Самозарастание золоотвала — процесс медленный, он длится 10—15 лет, а здесь он нарушен стройкой. Значит, задача застройщика — повторно его рекультивировать.

Снег да снег кругом

Сейчас место будущего скопления гольфистов выглядит незатейливо — огромная пустая территория вдоль улицы П.Л. Морозова, занесенная снегом. Дабы не топтала нога человека, несведущего в гольфе, землю, где игроки скрестят вуды и айроны, ее обнесли высоким забором. Правда, не глухим — вполне можно удов-

летворить свое любопытство, да разглядывать за забором особо нечего — снег да снег. Одно время на заборе висел паспорт объекта, на котором значилось, что здесь в ноябре 2012 года будет сдан в эксплуатацию «Центр обслуживания туристов с наземным сооружением. Открытая автостоянка». Застройщик — ООО «ЗемСтройИнвест», генподрядчик — ООО «Джонстрой».

Ноябрь прошел, единственное изменение на объекте — сняли вывеску с паспортными данными. Представитель фирмы застройщика говорит: правильно сняли, ведь работы-то выполнены!

— Ничем не могу вам помочь, — почти сердечно отозвался представитель застройщика. — Мы свою работу сделали: и поле для гольфа, и стоянки под машины сдали. Поле для гольфа я вообще впервые делал, но по техническому заданию ничего сложного в нем нет. А насчет дальнейших планов заказчика ничего не знаю.

По его словам, даже телефон заказчика ему неизвестен. Общались всегда через посредника, но и номер посредника тоже не сохранился. Что, впрочем, не удивительно. Удивительно другое: почему вообще решили строить именно это спортооружение?

Неожиданный поворот

Куда ни кинь — всюду благо от нового объекта! И деревья-то стали разнообразными да аккуратно по плану высаженными. И перестанет, наконец, лететь в близлежащие дома зола с золоотвала — заставят же экологи рекультивировать по всем нормативам. И, глядишь, гольф увлечет хабаровчан. Да поговаривают, что вместо поля для гольфа, с которым мы уже практически смирились, удумал заказчик строить здесь не то автостоянку, не то супермаркет. И дело не в том, что мы, хабаровчане, не проживем без гольфа — проживем. Обидно осознавать, что нас опять пытаются обмануть!

Ирина ТРОЦЕНКО,
trotsenko-irina@rambler.ru

Уважаемые читатели, что думаете вы об этой ситуации? Ждем ваших писем по адресу: Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6, редакция газеты «Хабаровские вести».

ОБЪЕЗД

Город к празднику готов

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

— В этом году в Хабаровске увеличили количество различных подсветок и осветительных форм. Добавили ледовых и снежных фигур в парковых зонах, — констатирует Александр Соколов. — Выросло и число мест зимнего отдыха хабаровчан. Восемнадцать новогодних городков уже готовы, два откроются буквально сегодня-завтра.

Околдована, оцифрована...

На языке цифр можно так отразить приход Нового года в краевой центр: 7 500 объектов празднично оформлены, сверкают огоньками и дарят новогоднее настроение людям. На улицах и площадях установлены около тысячи елок. 2 500 фасадов домов, предприятий и торговых центров ярко и красочно поздравляют горожан с праздником.

— Хочется, чтобы праздник заглянул в каждый уголок, — делится градоначальник. — Пусть люди радуются! Приятно, что хабаровчане сами проявляют инициативу и украшают дворы и подъезды. Мы готовы поощрять такие добрые начинания и награждать победителей городских конкурсов на лучшее новогоднее оформление солидными денежными призами. Кто завоеует первое место, дадим на оформительские дела 500 тысяч рублей.

В числе претендентов на победу двор дома № 29 по улице Проф. Даниловского в Северном округе Хабаровска. Здесь коммунальщики с помощью жильцов сделали красивые снежные фигуры. Хочешь — води хороводы с малышкой вокруг

смешного зайца, хочешь — загадывай желание важной золотой рыбке.

Да не судимы будете

В каникулы все культурные заведения будут работать на организацию вечеров отдыха и мероприятий для взрослых и, конечно, детей. Новый год — праздник для ребятни! За порядком и безопасностью присмотрят специальные структуры. Причем речь идет не только о правопорядке, но и о содержании в чистоте и красоте учреждений и торговых центров.

— Решено ужесточить требования к предпринимателям, — говорит мэр. — Кто не будет следить за состоянием территории, наказывать будем строго, вплоть до закрытия! Пусть потом идут в суд, но даже если они дело выигрывают, потеряют больше.

Ирина ТРОЦЕНКО,
фото Александра СТУДЕНИКОВА



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Год грядущий готовит для автовладельцев ряд изменений в правилах оформления страховых полисов ОСАГО.

Во-первых, с 1 января 2013 года должна заработать единая база клиентов по ОСАГО. Она будет содержать сведения о транспортных средствах, их владельцах, договорах ОСАГО каждого автовладельца, о нали-



Поживем — увидим

чи и количестве страховых случаев. При пролонгации договора автовладелец, по вине которого случались ДТП, не сможет избавиться от убыточной истории, сменить страховую компанию, а значит, полис ОСАГО обойдется ему дороже, чем тому, кто избежал страховых случаев.

Поправки в закон предлагают повышение лимита по поврежденному в аварии имуществу со 120 до 400 тыс. руб., а по вреду жизни и здоровью — со 160 до 500 тыс. Чтобы компенсировать столь весомое увеличение выплат, в правительстве рассматривается возможность повышения стоимости самих полисов. По разным оценкам,

тарифы по автогражданке увеличатся в 5—10 раз.

Увеличится и срок получения полиса ОСАГО после приобретения автомобиля: с 5 до 10 дней. Он необходим для регистрации автомобиля в ГИБДД. На это инспекторы отводят только 5 дней, так что потянуть с оформлением полиса не получится.

Предполагается, что привычный, ламинированный талон техосмотра будет заменен на электронный и все сведения об автомобиле также будут внесены в общую базу данных.

Эти и другие изменения страховщики пока не берутся комментировать.

Надежда КОРОЛЕВА

ПРЕДНОВОГОДНЕЕ



Прибыльные змеи

Любой праздник — кому-то траты, а кому-то доход. Тут уж с какой стороны подойдешь!

Нас, покупателей, уже давно убедили, что без символа Нового года этот самый год не в радость. Кто убедил, даже гадать не стоит — те, кому это выгодно. Мы же, доверчивые, охотно стоим в очередях за изображениями героев восточного календаря.

В этом декабре рынок наводнили змеи, очень много змей — на любой бюджет. Эконом-вариант — магнитики на холодильник в виде змей с пожеланиями либо молчаливые, но, к примеру, улыбающиеся. Праздник ведь! Стоимость магнитиков колеблется от 15 до 40 рублей в зависимости от размера. Недорого уходят разнообразные мягкие змейки на брелках, просто игрушками, в новогодних шапочках и без них. Большую цену назначать не за что — не велик труд змею сшить!

Для страдающих гигантоманией продаются змеи крупные — примерно по колено. Выполнены они из глины братьями-китайцами и стоят от 400 рублей. За старания зарубежных скульпторов или по весу потраченной на сей шедевр глины, определить с первого взгляда трудно. Впрочем, и со второго тоже. Огромная кобра, раздувшая

свой капюшон, — неужели такое изваяние действительно принесет удачу в Новый год?

Тесно в доме еще от символов предыдущих годов? Есть выход и из этой ситуации — в продаже разделочные доски, на которых вполне натурально изображены извивающиеся змеи. Правда, не каждая хозяйка имеет стальные нервы, чтобы на гадюкиной спине сырок резать. Из той же серии — шейная подушка в виде двухголовой змеи, которая надежно обнимет вашу шею.

Те, кому уж очень противны змеи, могут приобрести себе других новогодних персонажей — классических. Средняя стоимость Деда Морозов колеблется в районе тысячи рублей. Столько же стоит мягкий снеговик, для тех, кому уж очень лень возиться во дворе с настоящим снегом. В магазинах есть даже подушка в виде тарелки с самым новогодним салатом оливье. Заснуть на ней в праздничную ночь все приятней, чем за столом.

В общем, выбирайте, но помните, что покупка сувениров приносит удачу вам, а прибыль — продавцам.

Ирина АНДРЕЕНКО,
фото Александра СТУДЕНИКОВА

РЕФОРМА ЖКХ

Эти вопросы, заданные два столетия назад, актуальны и в наши дни. Ответить на них зачастую сложно, а порой и вовсе невозможно. Особенно в системе ЖКХ.

Найти управу на УК

Довелось мне как-то присутствовать на семинаре, где обсуждался вопрос взаимодействия советов многоквартирных домов и управляющих компаний.

О том, что лекции довольно скучные и не привязаны к сегодняшнему дню, говорили все выступающие у открытого микрофона. У людей настолько наболело, что, не стесняясь в выражениях, они упрекали чиновников в равнодушии, превышении полномочий, коррупции. Некоторым, например, Николаю Волякину, представившему совет МКД по ул. Серышева, 22, даже отключили микрофон. Но Николай Иванович успел сказать главное.

— Есть такое произведение «Мертвые души», в котором Собакевич говорил: «А у нас в России все воруют и берут взятки». Это я говорю в ответ на выступление руководителя управляющей компании «Премиум». Вы знаете, сколько организаций она представляет? Пять, причем во всех она директор. Мы думали, что она скажет, почему растут тарифы в ЖКХ. Но не услышали, а попасть к ней на прием практически невозможно.

Думаю, что не только к ней. И управу на управляющие компании найти не так-то просто. Приведу пример: в прошлом году появилось новое ООО «Дом Сервис».

Но эта УК существует только на бумаге, хотя ей в управление передано 77 домов. Организация не имеет ни юридического, ни фактического адреса. У меня есть все документы о том, что зарегистрированный по трем адресам «Дом Сервис» на самом деле не существует.

Я пытался найти его через Государственную жилищную инспекцию правительства края, прокуратуру. Мне даже не ответили. Эта компания просто собирает деньги с жильцов, не предоставляя им никаких услуг.

Ирина Прошина, член совета многоквартирного дома с улицы Фрунзе, 14, поддержала выступавшего коллегу.

— Продаются некачественные коммунальные услуги, — заявила Ирина Анатольевна. — Об этом прекрасно знают в управляющих компаниях, но, тем не менее, выставляется 100-процентная оплата. Нам постоянно твердят: «Нет заявления — нет и перерасчета». Наш дом находится в управлении «Сервис Центра». Эта управляющая компания и должна представлять наши интересы, делать своевременные перерасчеты, но им это невыгодно. Причем если к ним обращаешься письменно, даже не отвечают. Я знаю, что сейчас мне скажут: «Пишите заявления в суд». Мало в тех судах бумаг, которые рассматриваются месяцами? Надо им еще работы подкинуть, тогда ответы будем ждать годами.

Кто виноват и что делать?



А беден ли собственник?

Всякий раз, когда из зала звучал вопрос: «Кто осуществляет контроль за деятельностью УК?», настырного просителя одергивали и отвечали: «Собственник». Коротко и ясно. На бедного собственника новое жилищное законодательство взвалило буквально все: содержание дома, благоустройство территории, своевременную оплату услуг ЖКХ. Все работы и тарифы должны утверждаться общим собранием, на которые вечно занятые люди ходят от случая к случаю. Не свиклись они еще с мыслью, что стали полноправными хозяевами не просто квартиры, а всего дома. Худо-бедно, но сумели почти везде с помощью городской администрации создать советы МКД, которые теперь представляют интересы собственников в своих управляющих компаниях.

— Там, где советы действительно работают, результат есть, — говорит Мария Куц, главный специалист от-

дела управления ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда администрации города. — Примеров таких по округам достаточно, и мы о них неоднократно рассказывали не только на страницах газеты, но и слушателям наших курсов «Управдом». Система советов МКД для того и прописана в Жилищном кодексе, чтобы была найдена золотая середина между перечнем услуг, качеством выполняемых работ и ценой. Люди сами должны определиться, чего же они хотят. И сколько готовы заплатить. Эта форма работы не самая идеальная, она должна и будет совершенствоваться.

А найти управу на управляющую компанию всегда есть возможность. Пожаловаться можно через Интернет, выложить фото и видео. Очень действенно. Никто не хочет такой славы. Можно направить жалобу в жилищную инспекцию. Можно обратиться и в суд. С нового года в городской администрации начнет работать муниципальный жилищный контроль. Появится государственный жилищный надзор и в краевом правительстве. Они должны помочь собственникам в реализации их прав. Только и об обязанностях забывать не стоит.

Эффективнее всего, конечно, наладить отношения между УК и советом МКД. Конфронтация никогда не приводит к добру. А разумный диалог идет на пользу и обязательно поможет навести порядок в отдельно взятом доме.

Елена ЧЕРНИКОВА

ПАМЯТЬ

Исцеляющие руки

90 лет исполнилось бы 29 декабря Зое Ивановне Советовой, почетному гражданину города Хабаровска, участнику Великой Отечественной войны, главной медицинской сестре городской клинической больницы № 3.

Это была удивительная женщина, с интересной и непростой судьбой. В 1939 году, окончив фельдшерско-акушерское училище, Зоя Ивановна решила посвятить себя медицине.

Затем Великая Отечественная война, изменившая ее жизнь. 6 октября 1941 года Зою мобилизовали в 244-й медико-санитарный батальон 378-й стрелковой дивизии. Прошла войну до победы, участвовала в боях на Волховском, Ленинградском, Прибалтийском фронтах. Под огнем противника выполняла свою работу: перевязывала раненых, на плащ-накидке, а порой и на своих плечах, выносила из огневого кошмара «тяжелых».

Благодаря этому в родные дома вернулись живыми сотни солдат. Ордена Отечественной войны, медалей «За отвагу», «За



оборону Ленинграда» и других наград была удостоена Зоя Ивановна.

Еще во время войны она вышла замуж за военного врача, а в 1954 году семья Советовых переехала из Польши в Хабаровск. Здесь Зоя Ивановна вернулась к любимому делу — поступила на работу в городскую клиническую больницу № 3 им. С.К. Нечепалева. Спустя несколько лет стала главной медсестрой

урологического отделения, затем хирургического. А в 1964 году ее назначили старшей, а потом и главной медсестрой больницы.

— В коллективе Зоя Ивановна пользовалась заслуженным авторитетом, трудилась не покладая рук, — вспоминает главный врач МУЗ «Городская клиническая поликлиника № 3», депутат городской думы Валентина Кохан. — Наставник для молодых сестер, доброжелательная к пациентам, всегда статная и уверенная. Советову отличали ответственность, требовательность к коллегам, а главное, к самой себе. К ее просьбам и замечаниям прислушивались главные врачи.

Но не только с больницей были связаны будни Зои Ивановны. Участие в жизни общественного совета медицинских сестер Хабаровска, обучение молодых кадров, организация мероприятий — все было по силам энергичной женщине.

Заслуги Зои Ивановны Советовой оценены не только коллегами. В 1985 году решением Совета народных депутатов ей было присвоено звание «Почетный гражданин города Хабаровска».

Светлана ТРУСОВА

НАШИ ДАТЫ

Полвека с книгой

Пятьдесят лет назад распахнул свои двери магазин «Книжный мир», расположенный на площади Ленина.

В те годы он носил название «Первый книжный». До этого в городе не было такого большого магазина для книголюбов. На площади 400 кв. м разместились тысячи томов.

Правда, ассортимент магазина в 1960-е годы соответствовал времени: общественно-политические издания, партийная

обсудить новинки и поделиться впечатлениями.

В 1992 году «Первый книжный» сменил название на «Хабаровский книготорг» и стал муниципальным предприятием: городские власти взяли крупнейший в городе магазин под свое крыло.

«Книжный мир» — это не только магазин, но и склад. Именно поэтому литературные новинки, которые заказываются через Интернет, в Хабаровск первыми поступают именно сюда.

На любой читательский вкус

— Сегодня в магазине более 50 тысяч наименований книжных изданий, — говорит директор Нина Чупина. — В ассортименте есть и классика, и современные бестселлеры, и справочники, и учебные пособия, и методическая литература. Кроме того, «Книжный мир» единственный в крае занимается продажей редкой книги, букинистической и узкоспециализированной литературы.

Есть в магазине продукция региональных издательств: иллюстрированные книги-альбомы об истории, о культуре и природе Хабаровска и края, произведения дальневосточных писателей и ученых, а также детская литература.

Светлана БАЦИНА, фото Александра СТУДЕНКОВА

литература, книги писателей социалистических республик. Но уже тогда на полках «Первого книжного» можно было встретить произведения дальневосточных авторов, иллюстрированные альбомы, посвященные различным праздникам и юбилейным датам.

Самая читающая страна

Интересно, что в советские годы посетители могли, как в библиотеке, взять литературу напрокат за условную цену (от 10 копеек). Книга же в среднем стоила около двух рублей.

Сотрудники «Первого книжного» регулярно выезжали на предприятия города, где торговали литературой. А еще в то время действовал клуб книголюбов. Хабаровчане, интересующиеся литературой, собирались в стенах магазина, чтобы

БЫЛОЕ

Мы варили сгущенку и джинсы

Девяносто лет назад, 29 декабря 1922 года, был подписан договор об образовании СССР. 30 декабря, после одобрения на I Всесоюзном съезде Советов, молодой Союз начал шествие по планете.

Те годы ушли безвозвратно. Кто-то говорит, что все было плохо, кто-то вспоминает советские времена с ностальгией. Но всех нас объединяет шрам от прививки на левой руке.

Вы родом из СССР, если:

- считая дни недели, представляете себе школьный дневник;
- приставляете к луне палочку, чтобы узнать, растет луна или убывает;
- знаете, что заливная рыба — это такая гадость;
- помните, кто умер 21 января;



- уверены, что валюта бывает жидкой;
- увидев толпу, порываешься спросить, кто крайний;
- слова «Ну, поехали!» связываете не с поездкой, а с космосом;
- знаете, что Вторую мировую войну выиграл не рядовой Райан, а наши;
- помните, что нужно отвечать, если партия сказала «Надо!»;
- знаете как минимум пять способов приготовления вкусных блюд из засохшего хлеба;
- помните перевод аббревиатур ИТК, ОТК, ГТО, ГОЭЛРО, КПЗ, НКВД, ЦК КПСС;
- знаете ответ на вопрос «если в кране нет воды»;
- помните, как правильно завязывать пионерский галстук.

Кто ж мог знать, что в такой же декабрьский день, 26 декабря 1991 года, Верховный Совет СССР примет декларацию о прекращении существования Союза Советских Социалистических Республик.

Федор РЫЖОВ

ТВОРЧЕСТВО

Она экспонируется в Хабаровской картинной галерее имени Федотова и называется Белой — здесь выставлены зимние пейзажи.

Выставка по сезону

На выставке собрано около 80 картин художников Дальнего Востока и Китая — из Пекина и Хэйхэ, которые поражают разнообразием стилей исполнения и сюжетов.

Например, китайский художник Гао Хун любовно, но немного наивно выписал типичную русскую деревню зимой. А «Зимний день на Севере» Хун Пэна или «Серебристые одежды» Ма Чжан До при внешней невзыскательности подкупают лиризмом, игрой света и теней на фоне снега.

Интересны работы и наших пейзажистов. От своих китайских коллег, которым свойственна абстрактность, философская возвышенность и условность, они отличаются реализмом. Их виды природы конкретны до натурализма и всегда узнаваемы. Так, очень старательно выписана работа комсомольчанки Ирины Кочергиной «Хабаровск зимой», удивляет точностью отражения и «Вечер в деревне Косицyno» художника из Лесозаводска Владимира Листрова.

Словом, побывав на Белой выставке, организатором которой является хабаровский художник Алексей Авдеев, вы не пожалуете об этом.

Михаил КОРЧМАРЕВ



ВОПРОС — ОТВЕТ

Слушания не нужны

В планах мэрии строительство дороги от ул. Пушкина до ул. Джембула. Будет ли этот проект вынесен на общественные слушания?

Григорий Гавриловский

Отвечает начальник управления дорог и внешнего благоустройства администрации Хабаровска Олег Гроо:

— В целях увеличения пропускной способности Амурского бульвара планом перспективного развития предусмотрено построить сквозной проезд через Амурский бульвар от ул. Пушкина до ул. Джембула. Проведение публичных слушаний не планируется.

Подготовила Елена ЧЕРНИКОВА

ПИСЬМО В НОМЕР

Зачем я живу? Для чего родился? Эти вопросы всегда волнуют нас. Только ответы на них порой запаздывают. И тогда ложные шаги уведут нас с правильного пути.

В моем случае ложными шагами было неумное желание перепробовать все запретные в обществе плоды. На первый взгляд такие обыкновенные сигареты и пиво помогли плавно перейти на наркотики, от которых, как известно, спасаются немногие. После почти 17 лет опийной зависимости, чуть не умерев от заражения крови, пролежав парализованным около года, я получил-таки освобождение от наркозависимости. И, несмотря на более чем мрачные прогнозы врачей, страдая и теперь от последствий своего

Я протестую и предлагаю

бездумия, сегодня я счастлив, потому что обрел главное в жизни: понял ее смысл и свое предназначение в ней.

Я смотрю на сегодняшнюю молодежь, и порой хочется крикнуть: а знаете вы, семнадцатилетние, куда и зачем идете?! Есть ли у вас высокие цели? Ведь даже по сравнению с девяностыми наркотрафик вышел на такие уровни и масштабы, что подумать страшно... И кричащая статистика о том, что каждые 30 секунд кто-то умирает от передозировки, о миллионах разрушенных наркоманией судеб остается неуслышанной из-за все новых сомнительных удовольствий, открыто рекламируемых Интернетом.

Действительно, как непросто сегодня интерактивного молодого человека заинтересовать духовными ценностями, которые он считает пуританско-ханжескими условностями. Я и сам когда-то считал, что жизнь нужно прожить на полную катушку. Постоянно слыша о том, что «живем один раз», «кто не курит и не пьет, тот здоровеньким помрет» и другие анархические лозунги, о каких-то духовных вещах задумываться даже в голову не приходило.

Когда же молодежь перестанет искать утешение в ночных клубах и тратить драгоценное время в социальных сетях? Когда исчезнут, наконец, понятия «граж-

данский брак» и «свободная любовь», порождающие аборт, брошенных детей, матерей-одиночек? Лично я считаю, что пробудить нашу молодежь можно только общими усилиями.

Иногда слышишь: «Наркомания, алкоголизм — это не моя проблема». Чья же она? Неужели только тех, кто каждый день погибает? Сегодня, когда многие утверждают, что «бывших наркоманов не бывает», я протестую. Потому что знаю очень многих, получивших освобождение от зависимости и исцеление. В том числе от несовместимых с жизнью болезней. Я предлагаю объединиться для борьбы со всем этим злом и уверен, что каждый сможет внести свою лепту. Буду рад общаться со всеми, кого заинтересовало мое письмо.

Роман ТАРАСОВ

РОССИЯ 24
ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ
 00.00, 10.00 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант
 09.00 — 10.00 ПРОГРАММА ГТРК «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ»
ВТОРНИК, 1 ЯНВАРЯ
 00.00 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант

СРЕДА, 2 ЯНВАРЯ
 00.00 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант
ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ
 00.00, 10.00, 14.00 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант ГТРК «Дальневосточная»
 ГТРК «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ»
 09.30, 13.30 Вести. Хабаровск
 09.40, 13.40 Вести. Экономика
 09.50, 13.50 Вести. Интервью

09.50, 13.50 Вести. Интервью
ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ
 00.00, 10.00, 14.00 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант ГТРК «Дальневосточная»
 ГТРК «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ»
 09.30, 13.30 Вести. Хабаровск
 09.40, 13.40 Вести. Экономика
 09.50, 13.50 Вести. Интервью
СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ
 00.00, 10.30 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести.

Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант
 09.30 ГТРК «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ» (Вести. Интервью, Вести. Спецпроект, Вести. Спорт, Вести. Культура, Вести. Тема)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ
 00.00, 10.30 «РОССИЯ 24»: Вести сейчас, Вести. Экономика, Регион, Вести. Коротко о главном, Вести. Интервью, Вести. Спорт, Вести. Пресса, Вести. Культура, Вести. Коммерсант
 09.30 ГТРК «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ» (Вести. Интервью, Вести. Спецпроект, Вести. Спорт, Вести. Культура, Вести. Тема)

Туристическая компания
ООО «ВеллТур» ИНН 2721158502 КПП 272101001
 680000, г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 21, оф. 24.
 Тел.: (4212) 25-43-25, 25-38-08, тел./факс (4212) 74-96-93
 e-mail: welltourdv@mail.ru / web-site: www.welltourdv.ru
 ICQ 556437748, 479805548
РАННЕЕ БРОНИРОВАНИЕ ТУРОВ НА НОВЫЙ, 2013-й ГОД И РОЖДЕСТВО СО СКИДКОЙ!!!
 • КИТАЙ: Цзямусы, Харбин, Пекин, о. Хайнань
 • ЮЖНАЯ КОРЕЯ: Сеул и курорт Мучжу – Фестиваль лыжников и сноубордистов
 • США: о. Гуам и о. Сайпан, группа с руководителем с 04.02 по 15.02.2013
 • ТАИЛАНД: Паттайя, Пхукет, о. Самуи
 • ИНДОНЕЗИЯ: о. Бали и о. Ломбок
 • ОАЭ: Дубай, посещение дубайского Шоппинг-Фестиваля
ТУРЫ в Гонконг, Пекин, Харбин, Цзямусы
 • Автобусом • Поездом • Самолетом
 Туры в Сингапур, Малайзию, Филиппины (Манила, о. Боракай, о. Себу).
 Очень экономичные шоп-туры в Тунизию. Помощь в оформлении виз.
Внимание! Группам от 3-х человек – скидка!

ДОМАШНИЙ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ
 05.40 Города мира (0+)
 06.00 Платье моей мечты (0+)
 06.30 Одна за всех (16+)
 07.00 Джейми: Рождественская вечеринка (0+)
 07.30 Х/ф «МОЯ МАМА - СНЕГУРОЧКА»
 09.15 М/ф «Сказки Андерсена» (6+)
 10.45, 23.00 «Новогодняя неделя еды» (0+)
 11.45 Х/ф «КОЛБЕ ДЛЯ СНЕЖНОЙ БАБЫ» (16+)
 13.30 Мультфильмы (0+)
 14.00 Х/ф «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» (12+)
 16.00 Х/ф «МАЛЕНЬКАЯ ЛЕДИ» (12+)
 18.00 Звездный Новый год (16+)
 19.00 Х/ф «ЗОЛУШКА» (16+)
 21.20 Х/ф «СИРОТА КАЗАНСКАЯ» (12+)
 23.30, 00.00 Новый год на Красной площади (16+)

23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина (0+)
ВТОРНИК, 1 ЯНВАРЯ
 04.00 Х/ф «ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ» (12+)
 06.30, 23.00 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...» (12+)
 08.50 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ» (0+)
 11.20 Спросите повара (0+)
 12.20 Х/ф «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» (12+)
 14.05 Х/ф «ОТЕЦ НЕВЕСТЫ» (12+)
 16.00 Х/ф «ОТЕЦ НЕВЕСТЫ-2» (12+)
 18.00 Звездный Новый год (16+)
 19.00 Х/ф «БУМ» (12+)
 21.30 Х/ф «БУМ-2» (16+)
 23.30 Х/ф «БАБНИК» (18+)
 01.20 Д/ф «АВВА. Великолепная четверка. Бабник»
 02.20 АВВА на «Домашнем»

СРЕДА, 2 ЯНВАРЯ
 04.20 Х/ф «СИРОТА КАЗАНСКАЯ» (12+)
 06.00 Музыка на «Домашнем» (16+)
 06.30, 23.00 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» (12+)
 10.30 Х/ф «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...» (12+)
 11.45 Х/ф «СЕМЬЯ» (16+)
 13.40 Х/ф «МОДНЫЕ СЕСТРЫ» (12+)
 18.00 Д/ф «Звездные истории» (16+)
 19.00 Мультфильмы (0+)
 19.20 Х/ф «ТИТАНИК» (12+)
 23.30 С Новым годом! «С наступающим...» (16+)
 02.15 Х/ф «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (12+)
ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ
 05.00 Мужской род (16+)
 06.00, 18.30, 22.45, 01.15 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С БУЛВАРА КАПУЦИНОВ» (0+)

09.30 Т/с «ДЕСЯТОЕ КОРОЛЕВСТВО» (6+)
 18.00 Мультфильмы (0+)
 19.00 Х/ф «РЕБЕККА» (16+)
 23.30 Х/ф «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» (12+)
 01.45 Х/ф «БУМ» (12+)
 03.50 Х/ф «БУМ-2» (16+)
ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ
 06.00 Музыка на «Домашнем» (16+)
 06.30, 23.00 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «ЖЕНИТЬБА» (12+)
 09.30 М/ф «Кот в сапогах» (6+)
 11.00 Х/ф «ТИТАНИК» (12+)
 15.15 С Новым годом! «С наступающим...» (16+)
 18.00 Д/ф «Звездные истории» (16+)
 19.00 Х/ф «КАНИКУЛЫ СТРОГО РЕЖИМА» (16+)
 21.15 Х/ф «УДАЧА НАПРОКАТ» (16+)
 23.35 Х/ф «КУРЬЕР» (16+)
 01.15 Х/ф «РЕБЕККА» (16+)
СУББОТА, 5 ЯНВАРЯ
 05.05 Звездный Новый год (16+)

06.00 Музыка на «Домашнем» (16+)
 06.30, 10.10, 23.00 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «НЕЖДАННО-НЕГАДАННО» (12+)
 09.10 М/ф «Возвращение Кота в сапогах» (6+)
 11.10 Х/ф «СЕМЬЯНИН» (12+)
 13.30 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (12+)
 18.00 Т/с «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ» (16+)
 19.00 Х/ф «ИРОНИЯ УДАЧИ» (16+)
 20.50 Х/ф «ПОЕЗДКА В АМЕРИКУ» (16+)
 23.30 Х/ф «НЕВЕРНОСТЬ» (12+)
 01.10 Х/ф «УДАЧА НАПРОКАТ» (16+)
 03.05 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С БУЛВАРА КАПУЦИНОВ» (0+)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ
 05.00 Звездный Новый год (16+)
 06.00 Города мира (0+)
 06.30, 23.00 Одна за всех (16+)
 07.30 Х/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ» (12+)
 09.15 М/ф «Али-Баба и 40 разбойников» (6+)
 10.20 Красота требует! (16+)
 11.20 Х/ф «КАНИКУЛЫ СТРОГО РЕЖИМА» (16+)
 13.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (12+)
 18.00 Т/с «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ» (16+)
 19.00 Х/ф «ЗНАМЕНИТЫЕ БРАТЯ БЕЙКЕР» (16+)
 21.15 Х/ф «СЕМЬ ДНЕЙ НА ЗЕМЛЕ» (16+)
 23.30 Х/ф «ИРОНИЯ УДАЧИ, 2 СЕРИИ» (16+)
 01.20 Х/ф «СЕМЬЯНИН» (12+)
 03.40 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ» (0+)

ПЕРЕЦ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ
 06.00 Х/ф «КЛУБ СЧАСТЬЯ» (16+)
 08.00 Полезное утро (0+)
 08.30 Мультфильмы (0+)
 10.00 Х/ф «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» (16+)
 11.20 Х/ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» (16+)
 13.30 Смешно до боли (16+)
 14.30 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» (0+)
 17.30 Х/ф «РЕЗИДЕНТ» (0+)
 20.30, 22.30 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.00 Счастливого конца (16+)
 01.30 Х/ф «СЕКС-МИССИЯ» (18+)
 04.00 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
 05.40 М/ф «Ежик в тумане» (0+)
ВТОРНИК, 1 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 06.30 М/ф «Приключения капитана Врунгеля» (0+)

09.00, 01.30 Х/ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО» (0+)
 12.30 Каламбур (16+)
 13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «ДОКТОР НОУ» (16+)
 16.00 Х/ф «ИЗ РОССИИ С ЛЮБОВЬЮ» (16+)
 18.30 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.30 Счастливого конца (16+)
 22.00 Улетные животные (16+)
 22.30 Улетное видео (16+)
 23.00 +100500 (18+)
 23.30 Голые и смешные (18+)
 05.00 Страна чудес (16+)
СРЕДА, 2 ЯНВАРЯ
 06.00, 08.00, 04.35 Мультфильмы (0+)
 07.30 Полезное утро (0+)
 08.25 М/ф «Щелкунчик» (0+)
 08.50 М/ф «Двенадцать месяцев» (0+)
 09.50 М/ф «Снежная королева» (0+)
 11.00, 02.00 Х/ф «РУССКИЙ БИЗНЕС» (0+)
 12.30 Каламбур (16+)

13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «ГОЛДФИНГЕР» (16+)
 16.00 Х/ф «ШАРОВАЯ МОЛНИЯ» (16+)
 18.30 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.30 Счастливого конца (16+)
 22.00 Улетные животные (16+)
 22.30 Улетное видео (16+)
 23.00 +100500 (18+)
 23.30 Голые и смешные (18+)
 01.30 Удачная ночь (0+)
 03.35 Страна чудес (16+)
ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ
 06.00, 04.40 Мультфильмы (0+)
 07.30 Полезное утро (0+)
 08.00 М/ф «Золушка» (0+)
 08.20 М/ф «Дюймовочка» (0+)
 09.00 М/ф «Снегурочка» (0+)
 10.00 М/ф «Заколдованный мальчик» (0+)
 10.45, 02.00 Х/ф «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» (0+)
 12.30 Каламбур (16+)
 13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «ЖИВЕШЬ ТОЛЬКО ДВАЖДЫ» (16+)

16.00 Х/ф «НА СЕКРЕТНОЙ СЛУЖБЕ ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВА» (16+)
 19.00 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.30 Счастливого конца (16+)
 22.00 Улетные животные (16+)
 22.30 Улетное видео (16+)
 23.00 +100500 (18+)
 23.30 Голые и смешные (18+)
 01.30 Удачная ночь (0+)
 03.40 Страна чудес (16+)
ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ
 06.00, 08.00, 04.40 Мультфильмы (0+)
 07.30 Полезное утро (0+)
 09.00 М/ф «Маугли» (0+)
 10.50, 02.00 Х/ф «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» (16+)
 12.30 Каламбур (16+)
 13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «БРИЛЛИАНТЫ НАВСЕГДА» (16+)
 16.00 Х/ф «ЖИВИ И ДАЙ УМЕРЕТЬ» (16+)
 19.00 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.30 Счастливого конца (16+)

22.00 Улетные животные (16+)
 22.30 Улетное видео (16+)
 23.00 +100500 (18+)
 23.30 Голые и смешные (18+)
 01.30 Удачная ночь (0+)
 03.35 Страна чудес (16+)
СУББОТА, 5 ЯНВАРЯ
 06.00, 08.00, 05.05 Мультфильмы (0+)
 07.30 Полезное утро (0+)
 08.10 М/ф «Дикие лебеди» (0+)
 09.15 М/ф «Приключения Бураатино» (0+)
 10.20, 02.00 Х/ф «ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО» (16+)
 12.30 Каламбур (16+)
 13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С ЗОЛОТЫМ ПИСТОЛЕТОМ» (16+)
 16.00 Х/ф «ШПИОН, КОТОРЫЙ МЕНЯ ЛЮБИЛ» (16+)
 19.00 Анекдоты (16+)
 21.00, 00.30 Счастливого конца (16+)
 22.00 Улетные животные (16+)
 22.30 Улетное видео (16+)
 23.00 +100500 (18+)
 23.30 Голые и смешные (18+)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ
 06.00, 08.00, 05.00 Мультфильмы (0+)
 07.30 Полезное утро (0+)
 08.30 М/ф «Золотая антилопа» (0+)
 09.00 М/ф «Аленький цветочек» (0+)
 09.40 М/ф «Тайна третьей планеты» (0+)
 10.30 Х/ф «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» (0+)
 12.30 Каламбур (16+)
 13.00 Т/с «МИСТЕР БИН» (16+)
 13.30 Х/ф «ЛУННЫЙ ГОНЩИК» (16+)
 16.00 Х/ф «ТОЛЬКО ДЛЯ ВАШИХ ГЛАЗ» (16+)
 19.00 Анекдоты (16+)
 21.00 Счастливого конца (16+)
 22.00 Улетные животные (16+)
 23.00 Т/с «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВАТЕР» (0+)

ТВ-3
ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 09.45 М/ф «Двенадцать месяцев» (0+)
 12.05 Д/ф «Про Красную Шапочку: продолжение старой сказки» (0+)
 14.20 Х/ф «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ» (0+)
 15.30 Х/ф «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» (0+)
 16.15 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (0+)
 18.30, 02.40 Х/ф «ЭТА ВЕСЕЛАЯ ПЛАНЕТА» (0+)
 20.00, 00.05, 04.15 «Дискотека 80-х» (12+)
 23.55 Новогоднее поздравление президента России (0+)
ВТОРНИК, 1 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 День бытовой магии

09.00 Д/ф «Параллельный мир» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.30 Х/ф «ДЖЕЙМС БОНД: «КАЗИНО РОЯЛЬ» (12+)
 22.50 Дискотека Авторадио (12+)
СРЕДА, 2 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 День астрологии
 08.00 Д/ф «13 знаков Зодиака» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.45 Х/ф «ДЖЕЙМС БОНД: КВАНТ МИЛОСЕРДИЯ» (16+)
 22.30 Х/ф «ЗОЛОТОЙ КОМПАС» (12+)
 00.30 Х/ф «НЕМНОГО ЛЮБВИ, НЕМНОГО МАГИИ» (12+)
 03.15 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «ПРАВВЕДНИК» (12+)
 05.30 Как это сделано (12+)
ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 День загадок истории

09.00 Д/ф «Священные реликвии» (12+)
 10.00 Д/ф «Тайны райского сада» (12+)
 11.00 Д/ф «Загадка библейского народа» (12+)
 12.00 Д/ф «Ноев ковчег» (12+)
 13.00 Д/ф «Неизвестный царь Ирод» (12+)
 14.30 Д/ф «Загадка копыта судьбы» (12+)
 15.15 Д/ф «Тайна плащаницы» (12+)
 16.15 Д/ф «Масоны. Тайна происхождения» (12+)
 17.15 Д/ф «Код тамплиеров» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.45 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (16+)
 22.30 Х/ф «РОЗОВАЯ ПАНТЕРА» (12+)
 00.15 Большая игра Покер Старз (16+)
 01.15 Х/ф «ВОЛШЕБНЫЙ БРИЛЛИАНТ» (12+)
 04.00 Д/ф «Грандиозные проекты» (12+)

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 День загадочных мест и существ
 09.00 Д/ф «Вся правда о драконах» (12+)
 10.00 Д/ф «Параллельные миры» (12+)
 11.00 Д/ф «Гиблые места» (12+)
 12.00 Д/ф «Круги на полях» (12+)
 13.00 Д/ф «Бермудский треугольник под водой» (12+)
 14.30 Д/ф «Нечисть. Русалки» (12+)
 15.15 Д/ф «Нечисть. Йети» (12+)
 16.15 Д/ф «Нечисть. Обратни» (12+)
 17.15 Д/ф «Русская нечисть» (12+)
 18.00 Д/ф «Нечисть. Вампиры» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.45 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-2» (16+)

22.30 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (16+)
 00.15 Европейский покерный тур (16+)
 01.15 Т/с «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ - ЧЕРНАЯ БОРОДА» (12+)
 05.15 Д/ф «Грандиозные проекты» (12+)
СУББОТА, 5 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 09.15 Х/ф «НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ» (0+)
 10.30 Т/с «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ - ЧЕРНАЯ БОРОДА» (12+)
 14.15 Д/ф «Черная борода» (12+)
 16.15 Т/с «СИНДБАД» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.45 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-3» (16+)
 22.30 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (16+)
 00.15 Х/ф «РОЗОВАЯ ПАНТЕРА» (12+)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ
 06.00 Мультфильмы (0+)
 09.30 Х/ф «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ» (0+)
 11.00 Х/ф «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» (12+)
 14.30 Х/ф «ЛЕГЕНДАРНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КАПИТАНА ДРЕЙКА» (12+)
 16.15 Т/с «СИНДБАД» (12+)
 19.00 Т/с «МЕРЛИН» (12+)
 20.45 Д/ф «Рождество в каждом из нас» (12+)
 22.30 Х/ф «МАРИЯ, МАТЬ ХРИСТА» (12+)
 00.15 Д/ф «Святые. Марафон» (12+)

ИТОГИ

Количество спортивных объектов в дальневосточной столице в последние годы неизменно растет;

Планов — громадьё

Качают мышцы и отрабатывают удары в новых залах бокса на ул. Стрельникова, Ворошилова и в поселке Березовка юные мастера кожаной перчатки. Один за другим влетают мячи в кольца на площадках Центров уличного баскетбола, что открылись в парке «Северный» и жилком комплексе «Дендрарий». Кипят страсти на поле для мини-футбола с искусственным газоном, оборудованном недавно на стадионе «Заря». Но это далеко не все.

— Увеличение количества спортооружений и обеспечение доступности занятий спортом различных слоев населения — одно из приоритетных направлений нашей деятельности, — говорит заместитель начальника управления по физической культуре и спорту администрации Хабаровска Екатерина Мамаева. — Планов громадьё. Завершены основные строительно-монтажные работы в спортивном комплексе общей площадью 3,5 тысячи кв. м на ул. Чехова. В нем будут открыты залы для занятий спортивной гимнастикой, акробатикой, борьбой и небольшой тренажерный зал. До конца февраля планируем проверить в тестовом режиме инженерные системы. А сдача объекта в эксплуатацию намечена на конец мая 2013 года.

Завершается подготовка проектно-сметной документации на строительство второй очереди специализированного стадиона для спортивных игр в поселке имени Горького. На новой арене смогут оттачивать мастерство юные футболисты, бейсболисты и любители хоккея с мячом. Рассматривается возможность открытия секций хоккея на траве для юношей и девушек.

Продолжается реконструкция здания бывшего Дома культуры «Дальдизель». В культурно-спортивном комплексе появятся вместительный актовый зал, два тренировочных зала с тренажерами, хорошим инвентарем, а также зал бокса с рингом.

Недавно приступили к реконструкции здания Центра развития баскетбола на улице Королева, 4Б. Планируется пристройка игрового зала и современного восстановительного комплекса для спортсменов. Согласно плану все работы здесь завершим в сентябре следующего года.

БОКС

В новый год с позитивом

Открытое командное первенство Центра развития бокса стало смотром юных талантливых мастеров кожаной перчатки.



— Награды оспаривали 170 боксеров, — рассказывает старший тренер Центра Баярто Раднаев. — Конкуренцию хозяевам ринга составили ребята, оттачивающие мастерство в СКА, СК «Русь», СК поселка Переяславка и в секции детского дома села Тополево. Причем в команду ЦРБ (Центра развития бокса) вошли представители восьми коллективов, занимающихся в различных спортивных залах.

В общекомандном зачете с 17 золотыми медалями уверенно победил «Север» (зал бокса на ул. Стрельникова, 18а), где с подрастающим поколением плодотворно работают тренеры Александр Малюгин, Петр Бирюков, Павел Лахман и Виктор Криворотко. На втором месте клуб «Юность» (ул. Муравьева-Амурского, 25), в активе которого 11 побед. Здесь наставниками являются Баярто Раднаев и Владимир Смакотин. По 6 наград высшей пробы оказалось в копилке сразу трех команд: «Юг» (ул. Ворошило-

ва, 39), «Калинка» (ул. Калинина, 110) и «Русь» (ул. Герцена, 2). Бронзу вручили «Югу», опередившему конкурентов по общему числу медалей.

Выделю прогрессирующих Александра Потапчука, Дмитрия Останина, Александра Миничева, Евгения Леликова, Максима Данилюка, Бабека Абдуллаева. Ребята обладают неплохой техникой, хорошо поставленным ударом. Кстати, в последнее время наши тренеры ведут серьезную агитационную работу в школах. Приглашают мальчишек в секции бокса, рассказывая о преимуществах вида спорта для сильных духом и телом. Усилия специалистов не проходят даром: число занимающихся в группах начальной подготовки растет. Растут и результаты, что внушает оптимизм.

— Без соревновательного опыта сложно рассчитывать на прогресс начинающих боксеров, — говорит Валерий Лебеда, президент Федерации бокса Хабаровского края. — Поэтому количество детско-юношеских турниров растет. В новых спортивных залах созданы великолепные условия для проведения учебно-тренировочного процесса. С мальчишками работают грамотные наставники. У нас талантливая, целеустремленная молодежь, которая полна решимости уже в ближайшее время заявить о себе на ринге. Пример Андрея Замкового, ставшего кумиром юных боксеров, подтверждает, что и в Хабаровске можно растить чемпионов.

ЛЮДИ ГОВОРЯТ

Впереди новогодние каникулы. Как вы проведете свой досуг и уделите ли время занятиям физической культурой и спортом? С таким вопросом мы обратились к жителям Хабаровска.

Диван или спортплощадка?



Татьяна КИНЯКОВА:

— Январские выходные — маленький отпуск для каждого. Конечно, хочется поваляться на диване у телевизора, полакомиться праздничными салатами. Но всего должно быть в меру. В праздники пообщаюсь с друзьями, многих из которых давно не видела. Может, вместе и на стадион сходим. Кстати, в вашей газете читала, где в городе можно покататься на коньках. Лыжные прогулки люблю, правда, некогда в парк или в лесополосу выбраться. Еще давно в бассейне не была. Непременно схожу.



Дмитрий ГОРДЕЕВ, Валентина ТУЦКА:

— Просто не понимаем тех, кто выходные и праздничные дни проводит за компьютером. Разве можно усидеть дома? Горки, коньки, сноуборд, лыжи, тюбинг — это все для нас. Мы за активный образ жизни и приятное времяпрепровождение. Спорт в этом самый верный союзник!

На каникулах пару-тройку раз обязательно сходим компанией на стадион или на загородную лыжную базу отправимся. Лишь бы погода не подкачала.

Артем ВАСИЛЬЕВ:

— На хоккейную коробку или в бассейн я в ближайшие дни однозначно не пойду. Не люблю это. Ни сам не занимаюсь спортом, ни трансляции не смотрю. Хотя успехов командам всегда желаю.

У меня много товарищей, которые любят хоккей, футбол, волейбол, баскетбол. Их мнение уважаю. Увлекаются чем-то — значит, нравится. Но, наверно, каждому свое. Поэтому в новогодние праздники буду дома или в гостях. Благо, молодежи всегда есть чем заняться.



Александра СИНЯНКИНА:

Довольно велик в праздники соблазн отдохнуть от суеты, забраться под теплое одеяло, включить телевизор и даже на телефонные звонки не отвечать. Но не получится. Даже на пару деньков. Наверное, это образ жизни, к которому привыкаешь годами, и иначе уже нельзя.

За спорт голосую обеими руками. Как без него! Люблю кататься на коньках. Обожаю плавание, хоть бассейн сегодня — дорогое удовольствие, и ездить приходится в другой район. А вообще зима, спортивная пора, и надо использовать свободное время. Такие каникулы будут теперь нескорю.

ФУТБОЛ

Эмоции, голы, победы...

Одним из самых ярких спортивных событий уходящего года стал успех хабаровского «Арсенала» в первенстве страны по футболу среди женских команд первой лиги.

Подопечные Сергея Самойлюка заняли третье место в финальном турнире. Подводим итоги сезона с капитаном команды Натальей Бречко.

— Вы одержали уверенную победу в своей зоне. Какие задачи ставило руководство перед финалом?

— Не буду лукавить и говорить, что ехали в Сочи побеждать. Мы не профессионалы, а любители, в «вышку» нам пока рановато. Хотя первая лига — это очень серьезный уровень. Ставили цель выступить, как минимум, не хуже, чем в прошлом году, когда стали в финальной пульке шестыми.

На групповом этапе чередовали матчи на привычном для нас искусственном поле с играми на траве. Переход на такой газон чреват травмами, но, к счастью, все обошлось. С тремя победами в активе пробились в решающую стадию соревнований. В плей-офф вышли на будущего победителя турнира — столичный клуб «Чертаново». Не сказать, чтобы без вариантов, но уступили — 0:2. Зато в поединке за бронзу одолели иркутянок со счетом 3:1.

— Отношение соперников



к «Арсеналу» в этом году изменилось?

— Конечно. Своей игрой мы заставили себя уважать. С открытым забралом против нас уже никто не выходил. Даже от обороны некоторые действовали. Тем не менее в двух поединках с сильными командами из Западного региона мы забили по четыре мяча.

Кстати, многие считают, что «Арсенал» проповедует силовой футбол. Скажем, слишком жестко встречаем, подкаты — на грани фола. С «физикой» у нас действительно все хорошо. Но здесь нет ничего удивительного, спарринги накануне финала нам по понятным причинам пришлось проводить с мужскими командами. Видимо, поэтому стали более атлетичными и прибавили во многих компонентах.

— Женский футбол имеет свою специфику, и с этим

не поспоришь. В чем она заключается?

У кого-то футбольные матчи женских команд по-прежнему вызывают улыбку, но посмотрите, сколько эмоций, какая жажда борьбы. Если кто-то считает, что здесь играют по принципу «бей-беги», глубоко ошибается. Сегодня практически все уделяют внимание тактическим схемам, реализации стандартных положений.

В этом сезоне мастерство наших девочек заметно выросло. Мячи забивали — на загляденье. Даже из-за пределов штрафной площадки попадали в раму. У нас есть природные бомбардиры — Александра Фролова и Алена Сухорадина. В мужском

футболе про таких говорят: «Человек-гол». Но важно, что каждая внесла свою лепту в общий успех коллектива.

— О вашем тренере Сергее Самойлюке пока почему-то ни слова...

— Сергей Леонидович без преувеличения — главный творец успеха «Арсенала». Он не только классный наставник, но и отменный психолог. Ключевому игроку умеет найти подход, а главное — может сплотить в трудную минуту. Иной раз одного его взгляда хватало, чтобы понять, что сейчас нужно делать на футбольном поле. Потому что дебютанты наши хорошо адаптируются в новом коллективе.

— Наталья, вы капитан команды. Это накладывает особую ответственность?

— Да. Все мы разные. Кто-то приезжает на тренировку или на матч с работы, кто-то с учебы. У каждой свои проблемы. Но в игре надо забыть о них и выкладываться до конца. Если вижу что неладное, приходится беседовать в раздевалке по душам.

— Под бой курантов принято загадывать желание.

— Хочется стабильности во всем, чтобы были здоровы родные, близкие, друзья. А что касается футбола, то разделяю мнение подруг по команде. У нас большой потенциал. В год Змеи надо его сполна использовать, и тогда придут новые победы.

P.S. Как нам сообщили в управлении по физической культуре и спорту администрации Хабаровска, в следующем сезоне муниципалитет продолжит оказывать команде «Арсенал» поддержку, в том числе и финансовую.

Подготовил Валерий КОРОТКОВ, фото Олега НАГОВИЦЫНА, Александра СТУДЕНИКОВА и Владимира ЦИБИЗОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

В 2011 году администрации города было принято решение о создании научного отдела на базе МУП «СМЭУ», в результате предприятие преобразовано в МУП г. Хабаровска «Научно-производственный центр организации дорожного движения».

На основании проводимых исследований центр разрабатывает схемы улично-дорожной сети, проекты организации дорожного движения, изготавливает, монтирует, обслуживает дорожные знаки, светофорные объекты, наносит дорожную разметку, ведет монтаж ИДН (искусственные дорожные неровности) и т.д.

Муниципальный контракт этого года составил более 62 млн руб. (что превысило план 2011 года на 106%), — говорит директор предприятия **Ибрагим Магомедов**. — Доход предприятия от строительно-монтажных работ — около 19 млн руб. (140% от плановых показателей 2011 года), платных услуг (диагностика автотранспортных средств) оказано на 3 млн руб. (140% от плана 2011 года), проектных работ — на 750 тыс. руб. За пять месяцев работы отдела по обслуживанию АПК «Безопасный город» освоено свыше 13 млн руб.

В рамках муниципального заказа реконструированы и модернизированы 11 светофорных объектов, установлены 2 новых на ул. Дикопольцева и один на ул. Ким Ю Чена. Специалисты центра смонтировали 1 141 дорожный знак, нанесли 42 200 кв. м разметки. В 2012 году в рамках федеральной целевой программы модернизировано



оборудование 20 светофорных объектов. В настоящее время в единую систему АСУДД входит 130 светофорных объектов, или 60% от общего числа светофоров в городе. Данная система позволяет осуществить синхронизацию светофорных сигналов на магистрали по заранее заданной программе координации «Зеленая волна», задавать несколько программ для различного времени суток. В следующем году планируется подключить к системе АСУДД 26 светофоров.

Автомобилисты и пешеходы краевой столицы отмечают

В августе 2012 года в центре создан новый отдел по обслуживанию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (158 видеокамер на территории города и 6 рубежей системы КРИС-С для фиксации дорожных нарушений).

эффективность анимационных светофоров и табло отсчета обратного времени.

Наш центр разработал и реализовал проект видеонаблюдения. Было установлено 18 видеокамер на участках дорог: ул. Воронежская—Шелеста,

ул. Ленинградская (развязка на ул. Карла Маркса и в районе 1-й горбольницы), ул. Ким Ю Чена — Синельникова, ул. Карла Маркса — Синельникова, ул. Московская — Карла Маркса.

Видеокамеры работают в новейшей системе «Интегра», отображают реальную обстановку на дорогах, что позволяет проводить подсчет количества движущегося автотранспорта по полосам и направлениям, определять загруженность проезжей части, анализировать ситуацию, в автоматическом режиме выявлять нарушения ПДД (пересечение стоп-линии на запрещающий сигнал светофора, проезд на красный свет, движение по полосам встречного направления и т.д.). Каждое нарушение сопровождается фотоматериалом. Система работает круглосуточно.

В рамках муниципального заказа в ноябре камерами видеонаблюдения оборудовали перекрестки: ул. Муравьева-Амурского — Дзержинского, М.-Амурского — Калинина,

Карла Маркса — Пушкина, Карла Маркса — Дикопольцева, где установлено программное обеспечение Macroscop, позволяющее отследить ситуацию на перекрестках и подходах к ним в реальном времени, фиксировать госномера. С помощью

данной программы появилась возможность влиять на дорожную обстановку (изменить режим работы светофора) наиболее загруженных перекрестков в часы пик. Работы по установке видеоборудования будут продолжаться.

Руководители предприятий, различных офисов, которые располагаются в центре города, должны оборудовать как гостевые парковочные карманы, так и предусмотреть парковочное место для своих сотрудников.

За 11 месяцев этого года предприятием освоено более 95 млн руб.

— Одной из первоочередных задач является улучшение организации дорожного движения в Хабаровске, — продолжает Ибрагим Магомедов. — Из-за несанкционированных парковок, особенно в центре города, уменьшается пропускная способность магистралей. На некоторых участках вместо трех полос движения используется одна, водители игнорируют дорожные знаки, запрещающие остановку, стоянку, тем самым создают помехи для движения других транспортных средств и, как следствие, аварийные ситуации.

В целях снятия напряженности дорожного движения в Хабаровске в этом году была оборудована первая муниципальная парковка на 48 мест, но, к сожалению, водители зачастую оставляют свои автомобили там, где им удобно. Во всем мире широко известна практика платных парковок, также существует практика жестких штрафных санкций за оставление транспортного средства в неположенном месте. Необходимо применять мировой опыт и в Хабаровске.

На сегодняшний день нами разработаны первоочередные мероприятия по увеличению пропускной способности некоторых перекрестков и участков улиц нашего города, не требующие крупных затрат. Они позволяют сократить задержки транспорта примерно на 10%. Изменение организации дорожного движения планируется на ул. Красноармейской от ул. Кубяка до пер. 3-го Путевого, Амурском и Уссурийском бульварах, пересечениях ул. Л. Толстого — Амурский бульвар, ул. Воронежская — ул. Большая, ул. Серышева — ул. Калинина, ул. П. Морозова — ул. 65-летия Победы, ул. П. Морозова — ул. Флегонтова и др.

Мы тесно взаимодействуем с управлением дорог и внешнего благоустройства города, управлением транспорта, органами ГИБДД, со специалистами Тихоокеанского государственного университета, а также с городскими дорожными предприятиями. Совместными усилиями мы делаем все, чтобы движение в городе стало более удобным и комфортным для всех — и автомобилистов, и пешеходов.

Подготовила Ольга ЧЕХОВА

ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

Телефоны аварийно-диспетчерских служб города Хабаровска

Пожарная охрана	01, 22-71-71, 32-68-68 (сотовый оператор МТС, «Мегафон», «Билайн»: 010)
УМВД по г. Хабаровску	02, 38-10-41, 36-60-00 (сотовый оператор МТС, «Мегафон», «Билайн»: 020)
УМВД по Хабаровскому краю	38-77-77, 38-10-79, 32-83-40
УТ МВД России по ДФО	56-71-74, 38-43-47
Федеральная служба безопасности	79-77-01, 79-77-02, 32-55-32 — телефон доверия
Прокуратура г. Хабаровска	дежурный прокурор 42-21-91
Станция скорой медицинской помощи	03, 21-67-44 (сотовый оператор МТС, «Мегафон», «Билайн»: 030)
Аварийная крайгаза	04, 56-40-30, 39-11-27 (сотовый оператор МТС, «Мегафон», «Билайн»: 040)
ГУ МЧС России по Хабаровскому краю	41-29-40, 41-62-02, 41-59-50
Региональный поисково-спасательный отряд	39-09-16, 39-01-97
Краевой поисково-спасательный отряд	41-75-85, 43-75-98
Центр медицины катастроф	75-76-08, 27-22-60, 27-24-34
Дежурно-диспетчерская служба правительства Хабаровского края	112, 39-61-26
Поисково-спасательный отряд города Хабаровска	001, 004 42-47-43, 42-47-44
Единая дежурно-диспетчерская служба города Хабаровска (ЕДДС)	001, 004, 42-47-43, 42-47-44
Диспетчер ЕДДС в комитете по управлению Южным округом	54-50-37
Диспетчер ЕДДС в комитете по управлению Центральным округом	32-67-65
Диспетчер ЕДДС в комитете по управлению Железнодорожным округом	30-15-37
Диспетчер ЕДДС в комитете по управлению Северным округом	41-95-59
Центр учета работ и обращений граждан	38-03-80

Центральные диспетчерские службы коммунальных предприятий	
МУП города Хабаровска «Водоканал»	30-82-83
МУП города Хабаровска «Тепловые сети»	56-39-53
ОАО «Хабаровская горэлектросеть»	21-65-58
МУП города Хабаровска «Горсвет» (уличное освещение)	47-06-24

МУП города Хабаровска «Стрела» (антенное хозяйство)	
Диспетчеры	75-17-79, 75-17-80, 75-17-81 (в рабочие дни с 8.00 до 20.00)

Управление транспорта	
Диспетчер	32-78-15
Лифтовое хозяйство	
ООО «ОТИС-ЛИФТ»	27-58-96
ООО «Амур-лифт»:	Центральный офис 51-37-09
Южный м-н Ул. Лазо — Большая — Вяземская Ул. Белорусская Пер. Красноармейский Р-н ул. Индустриальной	51-24-25 20-06-32 51-22-44 53-80-01 54-38-88
Пос. им. Горького Квартал ДОС Ул. Ленина — Гамарника — Шеронова	23-68-71



Жилищные предприятия	Телефоны	
	С 8.00 до 18.00	С 18.00 до 8.00
Южный округ		
ООО «Побережье Амура»	21-49-96	36-55-11
ООО «Амурлифт», ЖЭУ-14	52-34-06	51-08-12
ООО «Амурлифт», ЖЭУ-28	54-33-30	36-55-11
ООО «Амурсантехмонтаж»	23-82-15	36-55-11
ООО «Дебют-Сервис», ЖЭУ-8, 26	36-41-54	36-55-11
ООО «Дебют-Сервис», ЖЭУ-19	36-09-73	36-55-11
ООО «ДВ-Союз», ЖЭУ-16	52-65-40	51-08-12
ООО «ДВ-Союз», ЖЭУ-17	36-07-03	36-55-11
ООО «ДВ-Союз», ЖЭУ-21	51-28-77	51-08-12
ООО «ДВ-Союз», ЖЭУ-23	51-37-53	51-08-12
ООО «ДВ-Союз», ЖЭУ-27	51-02-42	51-08-12
ООО «ВИК-Гарант», уч. 1	53-89-21	53-89-21
ООО «ВИК-Гарант», уч. 2	54-59-47	53-89-21
ООО УК «КДМ»	53-07-89	77-63-17
ООО «Ремстрой-Хабаровск»	53-05-70	63-38-82
ООО «Уют»	36-50-02	
ООО «ТСЖ-Сервис»	53-81-91	63-36-45
ООО «Славянка», РЭР № 5 (Красная Речка)	53-05-54, 78-96-55	
Центральный округ		
ООО «Дальмонтажсервис»	31-62-58	
ООО «ОВНК»	30-44-69	31-62-58
ООО «Рассвет»	22-73-99	60-29-50
ООО «Водрем-ДВ»	32-69-83	43-94-12
ООО «Водрем-Сервис»	42-57-99	43-94-12

ООО «Жилищная инициатива»	30-46-17
ООО «Управление домами»	42-42-30 24-03-43
ООО «Сантехстрой»	30-40-90
ООО «Жилпроект»	24-11-15
ООО «Славянка» ООО «Гидростандарт» (Волочаевский городок)	78-96-55 94-40-43
Северный округ	
ООО «Восточный союз ДВ»	56-31-72
ООО «ЭкЖиЗ»	22-56-87 75-86-86
ООО «Восток-Сервис»	74-86-86
ООО «Такт»	45-25-98 25-89-60
ООО «Жилсервис», ЖЭУ-36	74-06-17 75-86-86
ООО «Жилсервис», ЖЭУ-13	22-52-93 75-86-86
ООО «ЖилКом», ЖЭУ-32	74-06-07 75-86-86
ООО «Жилремонт», ЖЭУ-22	73-01-48 75-86-86
ООО «Остон ЖКУ»	48-96-73 42-95-41
ОАО «Жилсервис-7»	48-05-88
ООО «Премиум»	57-71-15 56-14-11
ООО «Премиум-1»	57-43-29 56-14-11
ООО «Премиум-2»	57-61-18 56-14-11
ООО «Премиум-3»	76-32-84 76-32-84
ООО «РЭП»	41-33-30
ООО «Жилсервис-5»	24-66-61
ООО «Теплотехсервис»	42-97-89 56-31-72
ООО «Уют-СервисДВ»	63-06-05
Железнодорожный округ	
ООО «Бруслит», уч. 1	30-19-43 33-32-53
ООО «Бруслит», уч. 1/2 (Шелеста)	43-64-12 33-32-53
ООО «Бруслит», уч. 2	33-32-53 33-32-53
ООО «Бруслит», уч. 3	27-56-45 33-32-53
ООО «Бруслит», уч. 4/1 (Дежнева)	27-69-48 33-32-53
ООО «Бруслит», уч. 4/2 (Краснодарская)	27-60-91 33-32-53
ООО «Восточное»	24-01-03 75-76-12
ООО «Управдом»	69-06-26 38-29-63
ООО УК «Проспект»	38-24-76 38-29-63
ООО УК «ДВСРК», ЖЭУ-30 (Хабаровск-2)	38-24-76 38-29-63
ООО УК «ДВСРК», ЖЭУ-31 (авиагородок)	37-26-29 60-30-79
ООО УК «ДВСРК-Горький»	27-03-06 60-30-79
ООО «Жилмассив»	23-68-79
ООО «Цитадель»	77-14-62



Важная тема.
Какие сюрпризы готовит нам 2013 год

Встречаем Рождество.
Праздничные службы в храмах города

Пьедестал почета.
Спортивные достижения хабаровчан

ПРЕДНОВОГОДНЕЕ

Конкурс на лучшее новогоднее оформление муниципальных учреждений спортивной направленности проходит в Хабаровске.

В нем участвует 21 организация, — говорит ведущий специалист

КОНКУРС

И подарят, и сыграют!

Подходит к завершению второй этап городского конкурса детских и молодежных объединений «Формула успеха».

С 15 по 31 декабря активисты из 22 объединений проводят социальные акции в детских домах, интернатах, специализированных домах ребенка.

Красоту оценили

управления по физической культуре и спорту администрации города Наталья Логвинова. Заявки мы принимали до 1 декабря, а 27 числа провели награждение победителей в «Олимпии».

Специальная комиссия выбирала победителей в оформлении муниципального учреждения, спортивной базы, площадки в жилмассиве и подросткового клуба. Лучшими стали Центр развития ху-

дожественной гимнастики «Олимпия», Центр развития олимпийских видов спорта, спортивная площадка по ул. Калараша, 13 (инструктор-методист Виталий Сичкар) и подростковые клубы «Бриз» и «Геодезист».

Сергей ТЕНИЦКИЙ

ВСЕХ КАСАЕТСЯ

Билет или жизнь?

Стоимость проезда в общественном транспорте не по карману хабаровчанам.

К такому выводу пришли ученые ТОГУ после десятилетних исследований платежеспособности населения и доступности транспортных услуг.

Есть номинальная система расчета транспортной подвижности населения и фактическая — сколько человек может совершить поездку исходя из своих доходов, — объясняет Павел Володькин, заведующий кафедрой «Эксплуатация автомобильного транспорта» ТОГУ. — Трудовые поездки — 44 в месяц. Минимальное количество бытовых — 16—22. Исследование показало, что порядка 26% жителей Хабаровска не в состоянии оплатить свой проезд! И это в основном бюджетники.

Наши выводы основаны не на эмоциях — была проведена серьезная работа: анкетировали около 3 тысяч хабаровчан, опрашивали во время Всероссийской переписи, — вступает в разговор Геннадий Денисов, профессор кафедры «Эксплуатация автомобильного транспорта» ТОГУ. — Мы разделили всех граждан на 5 категорий в зависимости от доходов на каждого члена семьи. У самой незащищенной группы четвертая часть доходов уходит на общественный транспорт. Добавьте туда квартплату — и все! Помните, когда подняли стоимость проезда до 10 рублей, в больницах уволился младший медицинский персонал. Потому что зарплата целиком у них уходила на дорогу до работы. Во всем мире существует норматив, по которому транспортные затраты не должны превышать 5—7% семейного бюджета. Проблемы транспортников нельзя решать за счет пассажиров!

Ученые видят только один выход из создавшейся ситуации — увеличить дотации перевозчикам. Общественный транспорт убыточен по определению. Мировая практика показывает — перевозчики, будь то частники или муниципалы, могут существовать только с дотациями из бюджета — местного или регионального.

Ирина ТРОЦЕНКО



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

НУ И НУ!

Звезду не желаете?

Мало кто знает, но в преддверии Нового года Хабаровск тайно посетили звезды российского шоу-бизнеса.

Кто к нам только не приехал, даже вспомнить сложно, — говорит Вячеслав Радченко, хабаровский шоумен. — От «Ногу свело» до Александра Реввы, резидента Comedy Club. А поп-исполнителей и простых ведущих не перечислить! Скоро будут «Руки вверх» на празднике одной крупной компании.

На деле заполучить себе звезду может каждый, у кого есть соответствующие средства. Так, например, взяв ведущим на корпоратив Ивана Урганта обойдется заказчику в 2,5 млн рублей, а чтобы на празднике выдал слезу из зрителей Стас Михайлов — 3,5 млн. Можно обойтись дешевле: четверка музыкантов из «Виво баяны» сыграют для вас любимые песни «всего» за 36 тысяч рублей.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

ВАЖНО!

Поможем малышу

Хабаровчане собирают деньги, чтобы помочь двухгодичному Савелию Горшкову, который в эти дни находится на лечении в Японии — ему необходима трансплантация костного мозга.

Мы организуем благотворительные акции-аукционы, сбор средств проводится в Японском информационном центре по адресу: ул. Тургенева, 74, оф. 5, — говорит депутат Хабаровской городской думы Елена Ларионова. — Уже собрано более 4 миллионов рублей, но еще необходимо 3 миллиона. В новогодние каникулы состоится благотворительная акция в Центре военно-патриотического воспитания «Взлет».

Реквизиты для переводов по России на счет мамы Савелия Вергасовой Ирины Родионовны: Дальневосточный банк ОАО «Сбербанк России» г. Хабаровск, № 4276870039587410, р/сч 40817810170008005099, ИНН 7707083893, БИК 040813608, Кор. сч. 30101810600000000608, Доп. офис 9070/0002, QIWI Кошелек 9141504985, Яндекс.Деньги, счет № 410011585515472.

Светлана БАЦИНА

УТОЧНЕНИЕ

1, 2 и 3 января с 5.30 до 10.00 на маршруты Хабаровска выйдут половина подвижного состава муниципального пассажирского транспорта, то есть будет увеличен интервал между рейсами.

Все первые рейсы будут выполняться в соответствии с расписанием. А с 10 часов количество транспорта начнет увеличиваться. К 11 часам на маршруты выйдут весь подвижной состав, который должен работать в соответствии с планом выходного дня: 159 муниципальных автобусов, 44 трамвая и 24 троллейбуса. С 4 по 8 января выпуск транспорта на маршруты будет обеспечен согласно расписанию в полном объеме.

Соб. инф.

Афиша
28-31 декабря

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 10.00, 15.10, 20.30, 29 — 11.50, 21.10, 30 — 11.50, 17.10, 20.30, 31 — 12.00; «Джентльмены, удачи!» (6+) — 28 — 13.10, 18.30, 23.50, 29 — 15.10, 30 — 15.10, 23.50, 31 — 15.20; «Снежная королева» (0+) (3D) — 29 — 31 — 10.00.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Джентльмены, удачи!» (6+) — 28 — 13.30, 17.00, 20.30, 31 — 14.00; «С Новым годом, мамы!» (6+) — 28 — 15.20, 18.50, 29 — 30 — 19.10; «Снежная королева» (0+) (3D) — 31 — 12.30; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 10.30, 12.00, 29 — 30 — 12.30, 15.50, 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) — 28 — 30 — 10.50, 15.10, 19.30, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.40, 15.30, 23.30, 31 — 15.40; «Джентльмены, удачи!» (6+) — 28 — 30 — 21.30, 31 — 13.50; «С Новым годом, мамы!» (6+) — 28 — 30 — 16.20.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 10.20, 11.35, 12.50, 17.05; «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 14.05, 21.40; «Снежная королева» (0+) (3D) — 31 — 15.40; «С Новым годом, мамы!» (6+) — 28 — 30 — 18.15; «Джентльмены, удачи!» (6+) — 28 — 30 — 19.50.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «С Новым годом, мамы!» (6+) — 28 — 30 — 15.10, 20.00, 23.40, 31 — 15.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.20, 21.50, 31 — 13.30.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.40, 13.45, 16.50, 19.55, 23.00, 31 — 11.50, 14.50; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 31 — 10.30.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 13.30, 16.40, 23.50, 31 — 10.20, 16.20; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 12.10, 15.20, 18.30, 19.50, 21.10, 22.30, 31 — 12.10, 15.00; «Снежная королева» (0+) (3D) — 31 — 13.30.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.40, 13.45, 16.50, 19.55, 23.00, 31 — 11.50, 14.50; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 31 — 10.30.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.20, 21.50, 31 — 13.30.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Хоббит: Неожиданное путешествие» (6+) (3D) — 28 — 30 — 10.20, 17.00, 31 — 10.30; «Цирк Дю Солей: Сказочный мир 3D» (6+) (3D) — 28 — 30 — 13.50, 18.50, 31 — 13.10, 16.35; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) (3D) — 28 — 30 — 20.40.

Главный редактор А.А. КАРПОВ.
Редакционная коллегия: А.В. ГОРБУНОВ (ответственный секретарь), В.А. ЕРОХИН (начальник пресс-службы администрации г. Хабаровска), Н.Б. ЖИГУНОВА (заведующая отделом социальной политики), В.А. КОРОТКОВ (специальный корреспондент), А.А. МЕЛЬНИКОВ (первый заместитель главного редактора).

Телефоны: приемная — 30-84-59 (факс); заместители редактора — 32-57-62, 30-93-32; служба информации — 30-94-36, 32-87-11; отдел экономики — 31-47-93, 32-77-62; отдел социальной политики — 31-83-75; реклама — 31-47-91 (факс), 32-87-11 (факс), 32-76-71; подписка и реализация — 32-77-62; бухгалтерия — 31-83-69. Адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. E-mail: vesti@khab-vesti.ru, www.khab-vesti.ru

Газета выходит по вторникам и пятницам — тираж по 6 000 экз., по средам — тираж 16 000 экз. Подписной индекс 54539. Время подписания в печать: по графику — 18.00, фактическое — 18.00. Отпечатана в Хабаровской городской типографии, пр-т 60-летия Октября, 188. Заказ № 9945

Учредитель (соучредитель): администрация города Хабаровска, Хабаровская городская дума. Издатель: МАУ «Хабаровские вести». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю. Рег. номер: ПИ № ТУ 27-00110.

Газета распространяется на территории Хабаровского края. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и рекламодатели. Полная или частичная публикация материалов газеты в других изданиях без письменного согласия МАУ «Хабаровские вести» запрещена. Цена свободная. Адрес издателя: ул. Ким Ю Чена, 6.

